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Viilékre p stán vagy hely­
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Egy szám 3 krajezár.
Hirdetési dij: 9 hasábos 

petitsor egyszeri hirdetése 
12 kr. többször 10 kr.

Bélyegdij minden hirde­
tésért külön 30 kr.

Nyilttér : öt hasábos sor 
30 krajezár.

gyetértéSes Magyar Újság
POLcnsAi

Szerkesztői iroda:
Budapesten IV.

megyeháztér 9. sz. 
hova a lap szellemi részét 
illető minden közlemény 
küldendő. — A küldemé­
nyek csak bérmentesen fo­
gadtatnak el,

Kéziratok csak rend­
kívüli esetben küldetnek

Kiadó-Hivatal:
Budapest, IV., Megyeház­

tér 9. sz.
Vöd iá ne r F. nyomdájában.

Előfizetési feltételek
az

„EGYETÉRTÉS és MAGYAR DJSÄG“-ra.
April—juni évnegyedre ... 5 frt. — kr.
April —szeptember félévre . . 10 frt. — kr.
April — deczember 3 negyedre . 15 frt. — kr. 
April—május két hóra ... 3 frt. 60 kr. 
Egy hóra.................................. I frt. 80 kr.

Az előfizetési pénzek s utalványok az 
„Egyetértés és Mag var Újság“ kiadóhivata­
lának Yodianer nyomna, megyeháztér 9. szám 
alatt küldendők.

Kelt Budapest, márczius 30.
Yoiliáner F.

nyomdatulajdonos és kiadó.

Budapest, ápril 8.
A bécsi nemzetgazdasági congressus ülé­

sei igen-igen tanuságosak reánk nézve. Nem 
tudjuk mennyi figyelemmel kiséri a kormány 
az ottani mozgalmakat, annyit azonban mond­
hatunk, hogy minden figyelmet megérdemel az.

A bécsi nemzetgazdák ugyanis , sem 
többet, sem kevesebbet nem terveznek, mint a 
fenálló közös s egységes vámterületre, már t. i. 
a vám tekintetében egységes Osztrák Magyar- 
országra a külföld irányában a véd vámot 
behozni.

Pompás gondolat az osztrák nemzetgaz­
dáktól. Még csak az kellene, hogy mint a vám­
pír, egész kényelemmel és kéj elemmel szívja 
ki az osztrák ipar minden parányi élet­
erőnket.

A fenálló vámközösség folytán, melyet az 
1867. évi XII. tezikk állapított meg, fentartva 
G havi felmondást, de a mit mindez ideig nagy 
hűséggel az osztrák érdekek iránt, de nagy 
hűtlenséggel saját javunk ellenében, a felszí­
nen levő magyar kormányok megbolygatni 
nem merészkedtek, az osztrák ipar szabad 
piacza Magyarország. Nem akarjuk most szá- 
mitgatni s latolgatni azt, hogy mily vesztesé 
get hoz ez elő az egyes iparczikkeknél reánk 
nézve, a kincsári bevételt tekintve ; számta­
lanszor volt ez taglalva, s kimutatva, azt sem 
akarjuk taglalni s fejtegetni, hogy az osztrák 
ipar szabad szereplése piaczainkon mennyire 
nyomja a magyar ipar fejlődési képességét, 
mindezt tudja s ösmeri egész alapjában a kö­
zönség.

Mindazzal azonban, hogy az osztrák ipar 
teljesen uralja Magyarországot, keresztül-ka­
sul dúlja, s szívja életerőnket, az osztrák kincs­
tár e mellett a mi kijátszásunkkal, sok mil­
lióval szaporítja bevételét, a nálunk értéke­
sített iparczikkek után, mindezzel az osztrák 
nemzetgazdák nincsenek megelégedve, nekik 
v é d v á m kell, de nem Magyarország és 
Ausztria között; erről hallani sem akarnak, ha­
nem a külfölddel szemben, az egységes vámte- 
i'ületü Osztrák-Magyarországra.

Persze mert a külföldi ipar annyira a 
mennyire lehet, még is versenyképes a mi 
piaczainkon az osztrák iparral. Ezt is ki akar­
ják szorítani teljesen a bécsi nemzetgaz­
dák az osztrák-magyar egységes vámterületre 
behozandó véd vám mai.

Eszünk ágában sincs, hogy az osztrák 
nemzetgazdák ezen cgoisticus vágyódása tel­
jesülne ; attól egyelőre nem is tartunk, bár ők 
ezt a most nagyon csiklandóztató kincstári jö 
vedelem szaporodásával ajáulgatják. Tény az, 
hogy a védvám, a közös vámbevételt hatalma­
san emelné. Hasznos volna ez úgy az osztrák 
kincstárra, mint a vele közös magyar kincs­
tárra. De i orzasztó volna a magyar iparra, s 
a magyar fogyasztó közönségre, mely teljesen 
az osztrák ipar kezébe esnék — eltekintve 
még a jogi oldaltól, mely épen semmivé volna 
téve.

Azon nem csodálkozunk, hogy az osztrák 
nemzetgazdák ilyen gondolatokon törik fejü­
ket. Minden szentnek maga felé hajlik a keze, 
s e tekintetben az osztrákok kitűnő szen­
tek. Hanem csodálkozunk azon, hogy7 ha­
zánkban szemben az osztrák nemzetgazdák 
Mozgalmaival, misem történik, s engedjük az 
európai közvéleményt impregnálni a bécsi 
nemzetgazdák fejében fogamzott vad eszmék­
kel, melyek csak azt a meggyőződést érlelik 
meg külföldön, hogy mi már t. i. Magyaror­
szág, vagy teljességgel nem képes, vagy nem 
is akarja magát emanczipálni az osztrák vám 
s kereskedelmi szövetség bénító hatása alól, 
sőt némán tűri azt is, hogy Bécsben kereske­
delmünkre s iparunkra az örök rablánczot ko­
vácsolják.

Ez teszi tönkre a mi külföldi hitelünket 
s külföldi tekintélyünket. Egy oly országnak, 
mely iparát nem siet emanczipálni a szomszé 
dók befolyása s mi idenhatósága alól, nem le­
het hitele soha, ha ötven Tisza ül is a mi­
niszteri székben.

De, halljuk már a választ a kormánypárt 
táborából, hogy néhány hete foglalta el az uj 
kormány székét, s ez alatt mit tehetett volna. 
Csak akarjon; nehány hét alatt is többet te­
het az akarat s a szilárd elhatáro­

zás, mint a „tehetetlen töprengés“ évek alatt. 
Igen, nehány hét alatt készen lehet a kormány 

! az egész vám- s kereskedelmi politikájával — 
ha ugyan akarja. Hazánk érdekei a rögtöni in- 

1 tézkedést igénylik, igénylik pedig azt, hogy a 
magyar vámterület öuállósittassék s teljesen 
elkülönittessék az osztráktól ; ezt követeli 
kincstári érdekünk is, melyet tetemes jöve­
delemmel gyarapitana ez.

Hasztalan okoskodik a kormánypárt, 
hogy mindezt ily rövid idő alatt keresztül vinni 
nem lehet. A pénzügyi bizottság kebelében, 
megczáfolkatlanul bizonyította be 
azt Horn Ede, hogy igen is lehet a fenálló 
vám- s kereskedelmi szerződést, érdekeink ér­
telmében átalakítani — még pedig a legrövi­
debb idő alatt. Ha valaki most ezt tagadja, mi 
be fogjuk bizonyítani Horn Ede érveivel.

De mit beszélünk, hiszen Horn Ede ke­
reskedelmi államtitkárunk, ki hivatva van ke­
resztül is vinni, a mit egy időben maga bizonyí­
tott be. Elvárjuk tőle a legrövidebb idő alatt, 
hogy a magyar vám- s kereskedelmi politi­
kát érvényesítse úgy, mint azt érvenyesitendő- 
nek vallotta, pár hóval ezelőtt-

Ali! de ki fog sülni, hogy még ez ügy­
ben is a „tehetetlen töprengés“ kormányával
lesz dolgunk. Sz. N.

Felhívás a felsömagyarországi bal- 
közép, függetlenségi és 48-as párt 

tagjaihoz !
Daczára annak, hogy mindinkább átalánossá 

látszik válni a balközéppárt felbomlásának s a deák- 
párttal való egyesülésének áramlata, meg vagyunk 
győződve a felől, hogy tetemes még mindig azok­
nak száma, kik a régi baloldali programúihoz vál­
tozat,an meggyőződéssel ragaszkodnak.

Szükséges, hogy azok, a kik ekként vaunak 
meggyőződve, ne nézzék tétlenül az uralkodó párat­
lan fogalomzavart; ne hagyják magukat az uralkodó 
áramlat által sodortatni, vagy egykedvű tétlenségre 
kárhoztatni, hanem egyesüljenek s működjenek mint 
szervezett párt, politikai elveik s nézeteik érvénye­
sítésének érdekében.

Képtelenség volna az, ha Magyarországon nem 
volna többé pártja Magyarország önálló államisá­
gának ; ha most, midőn a szabadon mozgó nyilvános 
alkotmányos működés módunkban áll, a magyar 
országgyűlésen és sajtóban szabad tért birna a 
nyilvánulásra és megvitatásra mindennemű poli­
tikai vélemény, s épen csak Magyarország nem­
zeti és állami függetlensége nem birna képvise 
lettel, vagy ezen képviselet egy minden jelentőség 
nélküli kis számra lenne szorítva. Határos volna ez 
annak bevallásával, bogy a nemzet lemondott ön­
magáról, mert nem bir többé sem múltjának öntu­
datával, sem helyzetének ismeretével s nem bir 
többé azon életerővel és erélylyel, hogy amiönfen- 
tartása s boldogulására nélkülözhetleuül szükséges, 
megkövetelni is képes legyen.

Teljesen alaptalannak tartjuk azon állítást, 
hogy most nincs itt annak ideje, hogy az ország 
függetlenségének hiányait és követelményeit ál­
lítsuk előtérbe; nincs itt annak ideje, hogy az 
1857-iki közösügyi rendszernek megváltoztatását 
tüzzük ki mindenek fölött álló feladatnak; hogy 
ez idő szerint államháztartásunk rendezése lévén 
az égető kérdés: e czulra kell kizárólag egyesí­
teni minden erőt. Mi épen ellenkezőleg, azt hisz- 
szük, hogy épen most volna legnagyobb szükség 
arra, hogy ama rendszernek megváltoztatását mun­
kába vegyük, mert az ezen rendszer alapján foly­
tatott állami nyolez évi gazdálkodás eredményei 
egyrészről s az épen jelenleg fenálló és kilátásba 
helyezett pénzügyi zavar másrészről, csalhatatla­
nul bizonyltja, hogy ezen alapnak megváltoztatása 
nélkül államháztartásunk rendezése minden erő- 
küdések daczára lehetetlen.

Fen kell azért tartani a közjogi küzdelmet; 
fen kell tartani egy oly pártot, mely az ország ál­
lami önállóságának eszméjét zászlajára Írva, fen- 
lobogtassa; mely a nemzetet a közösügyi rendszer 
rósz következéseire nyomról-nyomra figyelmez­
tesse s a nemzetnek szeme elé tartsa folytonosan 
az egyedüli módot és eszközöket arra, hogy mos­
tani bajaiból menekülhessen.

Ezen pártnak egyenlően részesei és munkásai 
mindazok, kik ekkoráig akár az úgynevezett bihari 
pontok alapján, akár mint függetlenségi és 48-as

A „Debreczen“ mai száma a következő 
felhívást hozza: Meghívás a clebreczeui „független­
ségi párt“ alakuló közgyűlésére. Azon clebreczeui 
elvhü baloldali polgárok, a kik az eddigi baloldal 
eredeti elveinek alapján továbbra is megtartják 
ellenzéki álláspontokat, tisztelettel felkéretnek, 
hogy a folyó ápril hó 25-én délelőtti 10 órakor, a 
városháza nagy tanácstermében tartandó pártala- 
kitó közgyűlésre megjelenni szíveskedjenek. Pro­
gramúiul megtartjuk a régi baloldal eddigi elveit, 
mik a bihari pontokban vannak lefektetve. íme itt 
vannak azok:„Magyarország semmi más nemzetnek, 
vagy országnak alá nem vetett, szabad és független 
ország, — a párt minden előtti feladatának azt te­
kinti tehát, hogy minden alxotmányos eszközzel 
oda hasson, hogy azon törvények, melyek hazánk 
említett függetlenségével ellentétben állanak, meg- 
szüutettessenek, megszüutettessék ennélfogva: a 
delegáczió intézménye, a közös minisztérium; — 
azon törvényes intézkedések pedig, melyek bizto­
sításunkra szükségesek, létesiitessenek; létesittes- 
sék ugyanis az önálló magyar hadsereg, léte- 
sittessek pénz és kereskedelmi ügyünk függet­
lensége, létesittessék hazánk törvényes függet­
lenségének diplomacziai elismerése.“ Polgárok! 
A kik ezen elvek megvalósulását hazánkra, Magyar- 
országra nézve üdvösnek vélik: csatlakozzanak 
hozzánk! Az országgjülési „függetlenségi párt“ 
ugyanezen elveket vallja. Polgárok! Tömörüljünk 
mindnyájan, a kik eddig magunkat baloldaliaknak 
vallottuk. Tömörüljünk eddigi elveink alapján! S 
alakítsuk meg a debreczeni függetlenségi pártot! 
Kelt Debreczeuben, 1875. ápril 6-án. A „független­
ségi párt“ megalakításának előmunkálataira kikül­
dött ideiglenes bizottság üléséből, Gálocsy 
Gusztáv, ideiglenes elnök. Szatmári Ká­
roly, ideiglenes jegyző.

párt habár egyben másban eltérve nézeteikben, lé­
nyegre nézve egyenlően küzdöttek az ország álla­
miságának helyreállításáért; ideje, hogy a múltból 
átörökölt árnyalati különbségek vagy épen szemé­
lyi súrlódások háttérbe szoruljanak s a közjogi el­
lenzék összes tagjai egy tömör phalanxba össze­
forrva álljanak nagyfontosságu feladatuknak szín­
vonalára. Egyesíteni kell minden erőt, össze kell 
hozni minden tényezőt, hogy hatályosabb legyen a 
konczentrált pírunüködés s ennek visszahatása, 
mint eleven érlüktetés legyen az ország minden 
részeiben érezhető.

Ez irányban hatni e fontos czélnak elérésére 
tehetségünkhöz képest közreműködni,hazafiul köte­
lességünknek tartjuk mi is, alulírottak, kik hazánk­
nak felvidékén hivatásszerű működésűnk folytán a 
közjogi ellenzek híveinek körében összeköttetések­
nek örvendünk.

A kölcsönös támogatásnak az ismerkedés, — 
érintkezés és eszmecsere adhatván legtöbb bizto­
sítékot, czélszerüuek tartanók a közjogi ellenzék 
rokon elemeinek egy oly összejöveteléi, melynek 
alkalmával pártunknak magatartása a fenforgó kö­
rülmények közt, s tevékenysége — a közelgő vá­
lasztások alkalmával, tekintve különösen Felséma- 
gyarországot: értekezés és intézkedés tárgyává 
tétessék.

Fölkérjük ennélfogva a közjogi ellenzéknek 
Abanj, Torna, Borsod, Zemplén, Ung, Bereg, Sá­
ros és Szepesmegyék területein lakó tagjait, úgy 
azokat, kik magokat a régi baloldal vagy balközép­
hez számították, s annak régi programmjához válto­
zatlanul ragaszkodnak, valamint azokat, kik a füg­
getlenségi és 48-as párthoz csatlakoztak, hogy a f. é. 
máj. hó 2-án d. e. 10 ó. Kassán tartandó gyűlésre 
minél számosabban megjelenni s illetőleg magu­
kat képviseltetni szíveskedjenek, — megjegyezvén 
egyszersmind, hogy más törvényhatóságokból ne­
talán érkezendő elvtársainkat is szívélyes „fogadj 
isten“-nel üdvözlendjük.

Kelt Kassán, 1875. évi márczius hó 29-én.
S z e m e r e Miklós. Elek Kálmán.
Dr. Kun Tamás. Kun Pál.

Timkó József.

Csak most jöttünk azon helyzetbe, hogy 
a fenebbi fölhívást egész terjedelmében kö­
zölhetjük. Kiváló figyelmébe ajánljuk pártunk 
összes tagjainak. Üdvözöljük a buzgó tevé­
kenység terén azokat, kik a felső magyaror­
szági pártgyülést kezdeményezték s meg va­
gyunk győződve, bogy a maguk részéről el fog­
nak követni mindent, hogy annak sikerét biz­
tosítsák. A közjogi ellenzék eddig kiválóan az 
alföld nagy városaiban fészkelt, örvendünk, 
bogy ime a felföld is mozog, hogy ott is érez­
tető magát az önálló és független Magyaror­
szág eszméjének lüktetése. — Kassa városa, 
Bocskay tanyája méltó hely lesz arra, hogy 
visszhangot adjon a nemzeti szabadság szóza­
tának. Óhajtjuk, hogy az értelmi erőnek s ko­
moly hazafias lelkületnek azon nagy contin- 
gense, mely hazánk északkeleti részeiben meg­
szakadozva, s részint elszigetelve tűnődik a 
haza viszontagságos sorsa fölött, gyűljön egybe 
minél számosabban az északkeleti metropolis 
falai közé május 2-ára, hogy kezet szoríthas­
son azokkal, kik más felől is bizonyosan fel 
fogják használni ez alkalmat, hogy nagyobb 
körben is tanácskozhassanak s intézkedhesse­
nek a mi közősügyünk, hazánk önállósága ki­
vívásának, mindenek fölött álló nagy kérdése 
tárgyában.

Kérelem elvbarátainkhoz. Azon polgárait az 
erdélyi részeknek, kik megmaradtak közjogi elveik 
mellett rendületlenül, van szerencsénk felhívni, 
hogy a rendületlen ellenzék állapotát s az elvhü 
tekintélyesebb férfiak névsorát szíveskedjenek ma­
gánlevélben velünk tudatni. Czélunk a meggyérült 
sorokat szorosra csatolni, s az érintkezést meg­
kezdvén és fentartván, mindent megtenni, hogy a 
királyhágőninneni magyar ellenzék „megfogyva 
bár, de törve nem“ léphessen ki a küzdtér sorom­
póiba. A levelek Ugrón Gábornak czimzendők. 

Székely-Udvarhelytt, márcz. 24.
A közjogi ellenzék 

ideigl. bizottsága.

Milyen hamar tehet szert az ember neveze­
tességre ! Istóczy Győző ur három év előtt 
azon szerencsés piratok közé tartozott, kik törvény­
telenség, jogfosztás és erőszak utján képviselői man­
dátumhoz jutottak. Vasmegye rumi kerületét ő 
vette el az ellenzéktől és azután csendesen elfog­
lalta helyét a Lónyay-aerának borból, pénzből és 
vérből összegyúrt szavazó automatái között. Az 
idők változtak s Istóczy ur szavazó szerepét be­
töltve legközelebb a lomtárba került volna a 
nélkül, hogy a világ, az ország, a közvélemény 
és a sajtó róla a legkisebb tudomással birna. — 
De im egy interpellate, egy órai beszéd és 
megismerni tanuljuk Istóczy Győzőt! Kisül egy­
szerre, hogy ő nem volt három éves képviselősége 
alatt közönséges automata, ki szavaz leüléssel és 
felállással, elmondja az igent és nemet, eszik és 
iszik a buffetben, hanem hogy ő igen komolyan ta­
nulmányozta az ország bajait elolvasta du Mesnil 
Marignyt, Marxot és hozzá Bucsánszky ponyvairo­
dalmának kiadmányait s e zajtalan, de szakadatlan 
búvárkodásának eredményéül fel is fedezte az or­
szág szomorú helyzetének azt az a lap okát, 
melyről a kormányzó ministerek, szónokló bölcsek s 
tanácsoló vezérczikkirők semmit sem sejtettek: pár 
héttel ezelőtt a szerkesztőségeknek lett beküldve 
s a boltok kirakataiban volt látható egy röpirat, 
mely du Mesnil-Marigny franczia iró nézeteit is­
mertette a zsidókról. A röpirat szerzője Istó­
czy Győző ur volt. Ki az ? mi az ? voltak többtelől 
a kérdések és Istóczy ur sajátos jelentőséghez kez­
dett jutni, Rögtön rá hallottuk, hogy Istóczy a ,zs/

dókérdést“ jelentette be a szabadelvű körben s 
hatalmas interpellaczióra készül a házban. A világ­
ban kíváncsiság ébredt, valami nem közönséges ko­
mikum előérzete terjedt el mindenütt, Istóczy ur 
szereplésére elő volt készítve a leghálásabb talaj. 
És ma apr. 8-án Istóczy ur elmondta iuter- 
pellatióját egy órai hosszú beszéd kíséretében. Ghy- 
czy Kálmán elég udvariatlan volt ugyan az indoko­
lásnak túlságos hosszadalmasságára figyelmeztetni, 
mely elvonja a háznak oly drága idejét. De Istóczy 
ur joggal felelhette, hogy ő nem igen szokta más­
kor igénybe venni a háznak becses figyelmét. Hisz 
ez az egyetlen fellépés, melyre évek óta készül, hol 
az éji homályban késett hir és dicsőség messze vi­
lágló sugárkoronává válnak.

Istóczy ur elmondta mindazt, mit du Mesnil 
Marignytól tudott: a zsidók nem vallásfelekezetet 
— de egy tökéletesen szervezett egységes kasz­
tot — képeznek, mely tervszerüleg és kiszámítás­
sal a világuralomra törekszik, mely már mindenütt 
magához ragadta a politikai gazdasági és szellemi 
hatalmat és mely a népek anyagi romlásán dolgo­
zik első sorban. És Istóczy ur hozzá tette azután, 
hogy a legnagyobb baj nálunk van, hol sok a zsidó. 
Magyarország az egyetemes zsidóság világuralmi 
törekvéseinek „kísérleti mezeje* s a zsidók csinál­
ják az állam financiális zavarait. Az interpellate 
természetesen egynéhány hatalmas kérdésben cul- 
minalt, melyeket Istóczy ur a kormányhoz intézett 
s melyeket országgyűlési rovatunkban talál meg az 
olvasó. Mit fog csinálni az a’szerencsétlen kormány, 
melynek a „zsidókérdésről“ úgy látszik, eddig fo­
galma sem volt, az méltán aggaszthatja az igaz 
patriótákat, de Istóczy ur mindenesetre telje­
sítette nagyszerű kötelességét, hire vetekedni fog 
az antik önfeláldozás példáival. Hogy is ne, hisz 
Istóczy úrról fognak beszélni a nagy politikai lapok, 
Istóczy urat fogják feldolgozni az élcz-lapok, Istóczy 
urat fogják nevetni szerte a hazában. Ki is mond­
hatta a bolondot, hogy a nevetségesség öl ? Már 
miért ölne; hát Istóczy urat nem a nevetségesség 
teszi országos hirü nevezetes emberré, nem a ne­
vetségesség által kerülte ki azt, hogy hangtalanul 
szálljon le a választási bukások Orcusába. Heros- 
trates nagy bűnt is követett el, hogy nevét a történe­
lem megörökítse, miért ne csinálhatna Istóczy ur egy 
bolondságot, csakhogy a hazában már egyszer őt is 
emlegessék.Pedig Herostrates idejében még nem lé­
tezett az ezerszáju sajtó, a sok csacska újság. Istóczy 
ur csak számíthat a zsidók érzékenységére, mely 
semmi ellenük intézett kitörést, ha még oly ártatlan 
is, ignorálni nem tud és a mintlstóczy ur oly meggyő­
zően bebizonyította,a zsidók kezében van mindenütt 
és nálunk is a sajtó egész hatalma. Semmi kétség, 
a zsidók megteszik Istóczy urnák a szívességet, 
hogy az ő interpellatiójáról beszéljenek hazánk ha­
tárain kívül is, és róla emlékezzenek meg Bécs, 
Berlin, München, Milano, Boma, Páris és London 
újságai. Mint láthatja, mi is megteszszük arra a 
magunk részét.

Komolyan véve a dolgot, nem mondjuk mi 
azt, hogy a zsidók viszonya az egész nemzethez 
nem lehet vita anyaga. Magunk részéről elismer­
jük, hogy létezik zsidókérdés oly értelemben, mint 
lehetne ezt a nálunk számos, tehetséges és mozgé­
kony fajt mentői rövidebb idő alatt úgy 
érzelemben mint nyelvben és érdekben a nemzet­
test organicus alkatrészévé tenni. Nagyon termé­
szetes, a századokig tartott elnyomatás és erőszakos 
elszigeteltség után, hogy a zsidókban a polgári sza­
badság rövid pár éve alatt még nem ébredt fel 
mindenütt a hazafias solidaritás tudata, — bár 
más részről, elfogulatlansággal senki sem fogja 
tagadhatni, — hogy a zsidókban nem hiányzók 
az assimilálás akarata. Egyszerre nem történhetik 
meg minden, de a ki összehasonlítja a mai zsidó 
nemzedéket a korábbival, be fogja vallani, hogy itt 
oly átalakulást látunk, melyre talán csak e faj ru­
ganyossága képes. De a mint mondottuk, mi azért 
a politikus, a törvényhozó feladatának tartjuk, 
siettetni a beolvadás processusát, ha ez termé­
szetes folyamában indult is meg. Szükséges még 
néhány intézmény, hiányzik még némely té­
nyező, melyek sürgősségét nem árt a háznak 
eszébe juttatni. De Istóczy ur épen nem akarja 
előmozdítani a beolvadást, 6 nem vár előnyt 
a polgári házasságtól, ő a neolog miveit, modern 
életű zsidóban csak veszélyesebb ellenséget lát, ki 
más szerepet vállalt a világhóditás zsidó munkájá­
ban és a ki orthodox hagyományhü hitfelóvel egy 
ollónak két különböző élét képezi. A mit Istóczy 
ur elérni akar, az a keresztény társadalom ellensé­
ges szervezése a zsidó elem ellen, a fele­
kezetek hadi lábra állítása. Már igy 
Istóczy urnák csak a Lipótmező egy magányos 
cellájára vau szüksége. Mert a legeredetibb az ő 
felfogásában, hogy eszméinek valósításától ő maga 
sem várhatja a legkisebb eredményt. Többször 
mondja, hogy nem akar elnyomást, mert az elszi­
geteltség, a gyülölség és elnyomás csak szervezte 
és erősítette a zsidó kaszt világuralmát.
Hát hogy meneküljön a magyar nemzet a ju- 
daismus uralma alól ? A felszabadítás is erősiti 
a zsidó szellemet, az elnyomás is, — mi ma­
rad akkor ? Úgy látszik, csak az, hogy legyen min­
denki zsidóvá, mert úgy csak nem bántják 
többé. Ugyan adja meg Istóczy a jó példát, ha egy 
kis kellemetlenséggel járna is. Zsidó észre aligha 
tesz ugyan szert — de hát a zsidók gondoskodnak 
az ügyefogyottakról — és egy csapással vége 
volna a zsidó kérdésnek.

Az adóügyi bizottság ma reggelrfél 
10 órakor tartott ülésében tárgyalta a vadászati 
törvényjavaslat azon szakaszait, melyeket a 
ház a bizottsághoz visszautasított. A 9. és ezzel 
kapcsolatban a 11. §. élénk és hosszú eszmecserét 
keltett, úgy, hogy a bizottság tárgyalását a nyilvá­
nos ülés megnyílta idején be nem fejezhetvén, azt 
holnapi ülésében folytatandja.

A hagyatékok bejelentése ügyé­
be n a pénzügyminiszter márcz. 25-ki kelettel 
a következő rendeletet intézte az ország vala­
mennyi hatóságához: A kincstár jövedelmét jelen­
tékeny mérvben csorbitja azon,^bár átalánosan Is­
mert, de a törvényhatóságok és községek erélyes 
közreműködése nélkül gyökeresen alig orvosolható 
tény, hogy a bíróságok hivatalos beavatkozását 
nem igénylő hagyatékok nagy része nem kerül il­
leték-megszabás alá, mert az örökösök az ingatla­
nok átíratását gyakran épen azért nem szorgal­
mazzák, hogy az illeték kiszabását megakadályoz­
hassák, ingókból álló hagyatékok pedig rendsze­
rint eltitkoltatnak. Ezen, a kincstárra nézve felette 
hátrányos állapotnak főoka abban rejlik, hogy az 
1868. XXIII. t. ez. 4. §-ának és az 1873. IX. t. ez. 
17. és 18, §-ának rendeletéi nem hajtatnak oly 
pontossággal és lelkiismeretességgel végre, a 
mint ezt a törvény rendeli és a kincstár érdeke 
követeli. Az államkincstár e kérdéses hagyatékok 
bejelentésénél elkövetett mulasztások által nagy 
mértékben károsul. Ezen az ország jelen pénzügyi 
helyzetében annyira érzékeny veszteségnek csak 
úgy lehet elejét venni, ha nemcsak a halálesetek, 
az idézett törvények által rendelt időben pontosan 
bejelentetnek, hanem ezen bejelentések mellett a 
községi elöljárók egyszersmind az 1868. XXIU. t. 
ez. 4. §-a értelmében az adóhivataloknak azon ada­
tokat is híven beszolgáltatják, melyek a halálese­
tek kellő nyilvántartására és az azok alapjául az 
1873. IX. tezikk 17. és 16. §-ai szerint teendő továb­
bi intézkedésekre szükségesek.

Mert ha a halálesetekről szóló bejelentések­
ben a községi elöljárók nem jelölik meg az örök­
hagyónak örököseit, továbbá azt, vájjon vannak-e 
köztük kiskorúak, marad-e az örökhagyó után va­
gyon, és körülbelül mennyi, az illető adóhivatal 
nem tudhatja azt, hogy ha az örökösök önként nem 
küldik be 3 hónap alatt a hagyatéki kimutatást, 
kit kelljen erre felszólítani, és vájjon az említett 
kimutatás nem-e a hagyatéki bíróságtól várandó ? 
vagy ha tudja is, kik az örökösök, nem tudhatja, 
szükséges-e a halálesetet, nyilvántartani és a ha­
gyatéki kimutatás beküldését követelni, miután 
illetékköteles hagyatéki vagyon hiányában minden 
további lépések feleslegesek, és csak az ügyvitel 
kárára vannak.

A pénzügyminisztériumnál előforduló tárgya­
lásokból gyakran lehet tapasztalni, hogy a közsé­
gek előj árói a fentebbi teendőket a kincstár iránti 
közönyből vagy gondatlanságból sokszor épen nem, 
vagy csak felületesen és hiányosan teljesítik, és ez 
által a kincstár károsítását lehetővé teszik. Sőt 
kénytelen vagyok felemlíteni, hogy hozzám oly fel­
jelentés is érkezett, mely szerint a falusi közsé­
gekben vannak olyan elöljárók, kik az örökösök 
iránti érdekeltségből az egyes haláleseteket be sem 
jelentik. Ha a halálesetek bejelentésénél vagy az 
említett adatokra nézve akár gondatlanságból, akár 
szándékosan bárminemű visszaélések s mulasztások 
követtetnek el, azokat a különben is sokoldalulag 
elfoglalt adóhivatalok rendszerint meg sem tudják, 
s már ennélfogva nagyon szükséges, hogy a tör­
vényhatósági tisztviselők arra, miként teljesitik a 
községi elöljárók abbeli teendőjüket, folyton szigo­
rúan és folytonosan felügyeljenek; — azon városi 
közegeknek, kikre a halálesetek bejelentése és a 
szükséges adatok szolgáltatása bízva van, ebbeli 
teendőik mikénti teljesítését a törvényhatóság szi­
gorúan ellenőriztesse.

Kapcsában hivatalbeli elődeim által 1868. 
szeptember 9-én, 1869. julius 26-án és 1873. ápril 
4-én 52563., 30979. és 18771. szám alatt kiadott 
rendeleteknek, felhívom a t. törvényhatóságot, 
hogy a fentebb jelzett irányban sürgősen és a je­
len súlyos viszonyokra való figyelemmel teljes 
erélylyel akként intézkedjék, hogy különösen pe­
dig rendelje el azt is, miszerint az érintett mu­
lasztások megszüntettessenek, az illető törvényha­
tósági tisztviselők rövid időszakokban teendő ko­
moly vizsgálatok által személyesen győződjenek 
meg arról, vájjon a halálesetek pontosan és az is­
mertetett adatokkal híven felszerelve jelentet- 
nek-e be?

Miután továbbá az ország jelen pénzügyi hely­
zete mellett a törvényhatóság közreműködését fo­
kozott mérvben kell igényelnem, utalva az 1868. 
XXT-1. ez. 73.§-ában foglalt rendeletre, figyelmez­
tettem a t. törvényhatóságot egyszersmind arra, 
hogy a pénzügyi igazgatóságok vagy adóhivatalok 
megkeresvényeinek, a mennyiben azok akár az ille­
tékek gyors megszabásának, akár pedig behajtásá­
nak érdekeben a t. törvényhatósághoz fordulnak, 
nemcsak mindenben készségesen s gyorsan feleljen 
meg, hanem azokat feladatuk teljesítésében általá­
ban erélyesen támogatni hazafiul kötelességének 
tartsa és ez értelemben a törvényhatóság összes 
tisztviselőit is utasítsa.

Az idegen ajkú közlekedési tisztvi­
selők ügyében a magyar államvasutak igazgatója, 
Tolnay Lajos az ezen vasutak központi igazgatásá­
nál alkalmazott hivatalnokokhoz f. hó 2-árói körle­
velet intézett, melyben tudtul adja, hogy a köz­
munka- és közlekedésügyi miniszter az idegen ajkú 
tisztviselőknek a hivatalos magyar nyelv megtanu­
lására f. é. június végéig terjedő végső 
és semmi szia alatt többé meg nem hosszabbítandó 
határidőt engedett. Egyúttal elrendelte, hogy 
ezen határidő leteltével a magyar államvasutaknál 
alkalmazottak a hivatalos nyelv elsajátításának 
eredménye tekintetében azonnal bizottságilag nyil­
vánosan megvizsgáltassanak, és a vizsgálat eredmé­
nyét tartalmazó és felterjesztendő jegyzőkönyvvel 
egyidejűleg a szükséges nyelvismeretekkel nem bí­
rók elbocsátása iránt javaslatok tétessenek.

Kemenesalja, april 6.
Mint Horváth Elek országgyűlési képviselőnk 

bennünket értesít, folyó hó 11-én kíván választói­
nak Kis-CzeUben beszámolni. Valóban kiváncsiak 
vagyunk képviselőnk beszámoló beszédét meghall­
gatni, annyival is inkább, mert képviselősége tar­
tama óta — pedig 65 óta tart, — vajmi ritkán vett 
masának fáradságot vagy méltatta a t. képviselő
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egyenlőség átaláuossá lett, nincs többé zsidó 
kérdés. Van honosítási kérdés, mely ki­
terjed mindenkire. De az egyforma a zsidóra, úgy 
mint bárkire, ki e hazában honosodni kíván, vagy 
e hazának anyagi s szellemi előnyeit élvezni óhajtja. 
Istóczy ur azt vitatta ma, hogy hazánkban ko­
molyan létezik zsidó kérdés se tekintetben, 
miután ő egy órán át fejtegette álláspontját, fel­
hívta a kormányt, hogy most már a kormány is 
álljon elő álláspontja ösraertetésével, melyet Is­
tóczy zsidóügyében elfoglalni hajlandó.

Nem tudjuk egyelőre meghatározni, hogy 
Istóczy fellépésében komolyság van-e, vagy csak 
a szereplési viszketeg extravagáns előtérbe tola­
kodása az egész. Ha erről meggyőződést fogunk 
szerezni, akkor mi is elmondjuk bővebben vélemé­
nyünket. Isztóczy ma különben, mint beszélték, 
röpiratban is kiadta azt, a mit ma a házban el­
mondott, s miután a képviselő urak nem olvasták 
el, azért, most szóval adta elő nekik. Miért nem 
olvasták el otthon, nem kellett volna ma végig 
hallgatniok.

A napirenden levő adójavaslatok tárgyalása 
különben ma gyorsan haladt elő. A cseléd tekejá­
ték, kocsi, ló stb.-ről szóló adótörvény végig tár­
gyaltatott. Fontosabb módosítás történt azon sza­
kasznál, mely az adómentességet tárgyazza. Adó 
mentes volt a javaslat szerint, az ügyvéd, mérnök, 
orvos foglalkozásához tartott lova, kocsija, továbbá 
a családos gazdának 4 lova s 3 kocsija. Horánszky 
indítványára a többség az ügyvédeket, mérnökö­
ket, orvosokat mellőzte a kivétel alól, megtartotta 
a tisztviselőket, lelkészeket, gazdákat két ló s egy 
kocsira. Inditványoztatott. hogy a kántorok, ván- 
dortanitók, szintén vétessenek ki szükséges kocsi- 
jok s lovak után az adó alól. Ez nem fogadtatott 
el. Hínem a tűzoltók felvétettek, lovaik s kocsi­
jaik után az adómentesek sorába. Több s fonto­
sabb módosítás nem történt.

II.
A képviselöház ülése ápril hó 8 án.

Elnök : Ghyczy Kálmán. — Jegyzők: 
Beöthy, Mihályi és Wächter. — A kormány ré­
széről jelen vannak: Wenckheim, Széli, Trefort és 
Simonyi b. miniszterek.

Az ülés d. e. 10 órakor megnyittatván a múlt 
ülés jegyzőkönyve hitelesíttetik.

Istóczy Győző röpiratából már ismert hosszas 
indokolás kíséretében emez iuterpell atiót 
intézi azsidótigyben a miniszterelnök utján 
az összminiszteriumhoz: 1) Van e szándéka az in- 
colatust szabályozó törvényjavaslatnak az eddigi 
kormányok által több Ízben ígért, de soha nem 
teljesített benyújtásával, egy e tárgyban hozandó 
törvény létrejöttének eszközlése által az országot 
elárasztó külföldi zsidóság itten való meghonosulá- 
sának lehetőleg gátat vetni ? — 2) Fogna-e egy, a 
társadalmi téren, ezen támadó kaszt ellen a netn- 
zsidóelemek részéről esetleg megindulandó békés 
önvédelmi mozgalom útjába akadályokat gördíte­
ni? — 3) S átálában szándékozik-e ezen kérdéssel 
szemben határozott álláspontot foglalva, az állam­
élet nyilvánulásaiban és a közadministratió terén 
az emanczipátió keresztülvitele óta e részben kö­
vetett, az azóta szerzett tapasztalatok által azon­
ban nem igazolt teljes semlegesség és közönbösség 
politikáját továbbra is folytatni ? — Ki fog adatni 
az összmiuiszteriumnak.

Szögyónyi László benyújtja az állandó iga­
zoló bizottság nevében Simonyi Lajos báró Bihar- 
megye Nagy-Szalonta kerületében országgyűlési 
képviselővé történt megválasztásáról szóló jegyző­
könyvre vonatkozó jelentést. Simonyi Lajos b. a 
szabályszerű harmiucz nap fentartásával igazolt 
képviselőnek jelentetik ki, és egyszermind a 7. osz­
tályba soroztatik.

Horváth Lajos előadó a pénzügyi bizottság 
nevében 4 jelentést nyújt be, még pedig: a gya- 
1 u i koronái uradalom visszaváltása iránt a zálog­
birtokosokkal köiött cg)ességről és az ezen egyes- 
ség jóváhagyása ellen beadott óvás megszünteté­
séről szóló előterjesztést; továbbá az erdélyi 
katonai kórházakért 1875. évre fizetendő 
bértöbbletek fedezésére szükséges felhatalmazás­
ról, a vajda-hunyadi vár helyreállítására az 
1875. évi költségvetésben fölvett összegen felül 
még szükséges költségekről szóló előterjesztést, — 
és végre Csiky Sándor azon módositványa tár­
gyában, hogy az 1848—9-iki rokkant honvé­
dek budapesti menházának folyó évi szükséglete 
fedezésére 5000 frt szavaztassák meg. Kéri a je­
lentések kinyomatását és azoknak annak idején az 
osztályok mellőzésével leendő napirendre tűzését.

Napirenden van a cselédtartás, tekeasz­
tal játékhelyiség kocsi- és lótartás 
megadóztatásáról szó'ó tjavaslattárgyalása.

Átalánosságban senki sí m kiváuván hozzá­

szólni, a ház megkezdi a tjavaslat részletes tár­
gyalását. A czim és az 1. §. változatlanul elfo­
gadtató. — A 2-ik §-nál:

Orbán B. kiemeli, hogy ezen 2. §. b) pontjá­
nak végszaka a kivételek után a cselédadót kiter­
jeszti, minden egyéb, mármi néven nevezendő s 
bármily czélokra alakult egyletek, körök, társula­
tokra, melyek a társulat czéljaira és az egyleti he­
lyiségekben teljesítendő szolgálatra férfi szolgákat 
tartanak. Ennek ugyancsak örülhetnek a nőjeman- 
tipacio barátai, kik közé ő maga is tartozik, mert 
az a nők munkakörét szélesebbiti, midőn a férfia­
két megszorítja, s ha a kormány e szempontból in­
dult volna ki, szándékát méltányolni és nagvrabe- 
csülni is tudná, de miután nem ez volt az irányadó 
szempont s mintán az adó alá mindennemű bármi 
néven nevezendő társulat kör, egylet fésű szolgá­
ját bevonja, a törvény ez intézkedését nem helye­
selheti, mert minden államban a jótékony czélra, 
szellemi műveltség terjesztésére, a társas 
élet fejlesztésére alakult társulatokat és er­
kölcsi testületeket meg szokták különböztetni, 
a nyereményre törőktől, s amazoknak ala­
kulását, az 'állam segíteni szokta, nem pe­
dig adókkal terhelni, s azok elébe korlátokat 
emelni. — Magyarországon úgymond, még sokkal 
élénkebben kelt ez irányban hatni, hol az ily liu- 
manisticus, culturaüs czélokra az állam mit sem 
vagy igen keveset áldozhatván a társadalmi téren 
kell azt helyrepótolni. Nálunk a jótékonyság ha­
táskörét, a művelődés terjedését s ennek főfeltéte­
lét, a társas élet fejlesztését megakadályozni vagy 
azt csak bár mily csekély mértékben hátráltatni 
akarni is egyaránt polgári bűn. — Hogy ezen mü- 
veltségellenes törekvés vádjától a magyar törvény- 
hozást megóvja, eme módosítás hozza indítványba: 
„a 2. §. b) pontjának végéhez tétessék: Kivétetnek 
ez adó terhe alól a minden nyeremény! czéltól tá­
vol álló jótékony egyletek, mivelődési és társas 
körök, egyletek és erkölcsi testületek, bármi né­
ven neveztessenek is azok.“ — A ház változatlanul 
fogadja el e szakaszt, valamint a 3. § t is.

A 4. §-nál| Irányi Dániel oly tartalmú mó­
dosítást indítványoz, miszerint az itf megállapított 
adótételekcsak azon férfi cselédek után tizetetnenek, 
a kik bérruhát viselnek, a többi cseléd azonban 
csak */«-ét fizetné az itt megállapított adótételeknek. 
Mi alapja van a fényüzési adóknak kérdi. Azon föl­
tevés, hogy azon emberek, kik ily fényüzési adó 
alá tartozó tárgyaknak birtokosai, nagyobb jövede­
lemmel rendelkeznek, mint mások. Ha ez áll, a 
mint kétségtelenül áll, abból az következik, hogy 
azon urak, azon gazdák, a kik elég vagyonnal bír­
nak, hogy a maguk férficselédjeit külön ruhákba, 
bőrruhákba öltöztessék, nagyobb adóval járuljanak 
a közterhek fedezéséhez is, mint azok, a kik erre 
nem képesek. Meglehet, hogy ezt is anti demokra­
tikus indítványnak fogja valaki bélyegezni, mint a 
tegnapi napon történt, midőn a czimeradót indít­
ványozta. — Ezek után e §-t a következőképen 
kéri módosíttatni. Az adó a férficselédek és szol­
gák száma szerint, ha bérruhát viselnek a követ­
kező tételek szerint fizettetik. A többi marad. A 
§ végére ez jönne: a bérrunát nem viselő cselédek 
után ezen dijak csak háromnegyede fizetendő. — 
Széli K. pénzügyminiszter a szakaszt, mely úgyis 
nagyon mérsékelve vau, minthogy a bizottság 
100%-kal leszállította az eredeti tételeket, válto­
zatlanul kéri elfogadtatni. — A ház változat­
lanul fogadja el a 4. §-t, valamint a következő 
5—8. §§-at is.

A 9. §-uál Orbán B. kiemeli, hogy hazánk né­
mely vidéke igen gazdag ásványos forrásokban, 
melyek egykor, ha azoknak felszerelése és beren­
dezése sikerülend, bizouynyal küllöldiek által is 
látogattatni s igy gazdag jövedelmi forrásul fognak 
szolgálni, mig most néhány kivételével az ily fürdő 
helyek nagyon kezdetleges állapotban sinyleuek, s 
mert a tulajdonosok azokat jövedelem hiány miatt 
berendezni nem tudják, belföldi betegeink is a kül­
földi fürdőkre csődülnek mi által évenkint nem cse­
kély pénzszivárog, ki hazánkból. Szónok fél, hogy a 
tekeasztalok és játszószobákra vetett ezen uj adó 
kezdetleges fürdőintézeteink megindult fejlődését 
meg fogja ak asz tan1", azok jövőjét aláásni a mi nem 
lehet egy magyar törvényhozásnak iutentiója. AII. 
fejezet 9. §. d) pontja alatt van ugyan erre nézve 
némi előgondoskodás, hol a betegek vagy ápolás 
alatt állók használatára szolgáló tekeasztalok és 
játékszobák kivétetnek az adó alól, de ezt félre­
magyarázások kikerülése tekintetéből határozot­
tabban megjelölendőnek vélvén, ezen módosítást 
nyújtja be: A 9-ik §. d) pontjában a kórházak szavak 
után tétessék : városokon kívül eső fürdőintézeiek.
— Daniel Ernő előadó ezen módositványt az adó­
ügyi bizottság részéről nem fogadhatja el, mert 
nagyon túl lő a czélon, melyet magának kitűzött.
— Madarász J. a 9. §. a) és b) pontjait kihagyatui 
kéri. — Lázár Ádám Orbán Balázs képviselő mó- 
dositványának elfogadására szavaz, daczára annak, 
hogy az adóügyi bizottság előadója épen az ellen­
kező elvekből "kiindulva látja elvetendőnek a mó 
dositváuyt. — Csanády S mdor nem osztja előtte 
szólott nézetét, és pedig azon oknál fogva, mert 
fürdőhelyeken a tekeasztalok a béilöknek szoktak 
jövedelmezni, azokon az illető fürdólátogatók nem

ur választóit arra, hogy beszámolt volna, mint járt 
el a nyert megbízatásban. Igaz, hogy a t. képviselő 
urnák a működése Budapesten az egész 10 év alatt, 
mióta bennünket képvisel, abból állott, hogy két­
szer a szólásra felíratta magát, s mire reá került a 
sor — azt hívén : a bölcs hallgat — elállt; s hogy 
valahányszor a balközép ismerkedési vagy búcsú 
lakomát rendezett, ő volt az asztalmester, s igy vi­
selt dolgairól nem igen tartotta tanácsosnak refe­
rálni. Most azonban, miután az ő segélyével sike­
rült a vasmegyei balpártot a jobbpárt agyouszoritó 
ölébe hajtani, azt hiszi, hogy az általános zűrzavar 
és a sal to mortale-tól hátramaradt általános bódult­
áig közepett, könnyű lesz neki sáfárkodásáról tel­
jes absolutiót nyerni. Pedig nagyon csalódik a t. 
Képviselő ur, mert a mily lelkesedéssel választotta 
őt meg a nép minden körutazás benne
a bihari pontok, vagyis a „nem kdCfiözöátj&r-féle 
elvnek a védelmezőjét látta, ép ugyr efforflel most 
tőle mindenki, mióta Szombatbelyéfü-'ösmert 
szerepét játszotta, „tessék besétálni“ — kiáltván a 
publicum nak.

Avagy nem bohóczkodásnak nevezhető-e a t. 
képviselő urnák újabb időben folytatott egész el­
járása? Kiválik ő még a többiek közül, is mert mig 
a többiek 1873. novembertől fogva lépésról-lépésre 
közeledtek czéljok felé, addig ő a nov. 7-iki hatá­
rozat után nem követte ehadat, s mi szegény vi­
dékiek azt gondoltuk, hogy vallott elveit mindvé­
gig hűn meg fogja tartani. De Horváth Elek ur 
logikája másként akarta, acoalitio elől meg­
ugrott, a f u s i ó b a belement. Látván, hogy 
ő nekik is jut valami miniszteri tárcza, állam- 
titkárság, íőispánság, közjegyző ség s tudja isten 
miféle czimen: uczu neki iramodik s hogy jókor 
érjen, tüskön bokron keresztül, megteszi ő azt az 
utat 2 nap alatt, hova „elv“ társai csak másfél éves 
kínos vajúdás után jutottak.

Egyébként chaque peine mérite sa récom- 
pensc. Vasmegye megkapja egy főispán és Takács 
Lajos egy íőispánság képében elvfeladásának ju­
talmát. tehát mindenkire vár valami.

Mi meg fogjuk hallgatni beszámoló beszédét, 
mert látni akarjuk, mint fog törekedni a szere- 
csent fehérre mosni, annyit azonban előre megsúg­
hatunk a t. képviselő urnák, hogy a kemenesaljai 
nép nem hagyja ám magát azzal ámítani, mivel so­
kan -elv-társai“ közül ámítani szeretnék, hogy 
t. i. baloldali főispánt kapott, mert tudja méltá­
nyolni az ily emberek baloldaliasságát sat. képvi­
selő irányában is fogja tudni kötelességét.

Kemenesi.

Kecskemét, 1875. april 6.
E hó 4-én vasárnap d. u. a fusio megkisérte- 

tett; de ezúttal mint az előre látható volt ered­
ménytelenül. Horváth János dr. a fusio elnöke egy 
felhívást intézett a mérsékelt baloldal választó pol­
gáraihoz, melyben tudatja, hogy az összeolvasztás 
érdekében minél számosabban jelenjenek meg Be- 
retvás Pál vendégfogadójában; mégis jelentek meg­
lehetős számmal, a közjogi ellenzék hívei sem ma­
radván el, bár azok hivatalosak nem voltak. Elnök 
felhívja a polgárok figyelmét s őket a jelen kor­
mány iránti bizalomra serkenti, mert úgymond Ti­
sza és társai, kik mérsékelt baloldali elveket val­
lottak, most a kormányon ülnek s igy ezen alkalom­
ból sikerülend nekik elveiket érvényre emelni; kéri 
a választókat azon párthoz csatlakozni, mely ma­
gát „Szabadelvű“ pártnak nevezi. E közben éljen 
Mocsárv Lajos hangok tölték meg a termet tisz­
telt elnök ur nem kevés bosszúságára. Az elnöki 
beszéd után a fusores maximi triumvirati Cs. V. 
és II. tanár urak nyomták a fusio orgona sípját; de 
miután a general bassust a nép ismetelve Mocsáry 
Lajos éljenzésével végezte, ott hagyták a fusiót meg­
kísértő derék s nagy népszerűséggel biró férfiakat. 
Kár volt a nép előtt ki nem fejteni azon körül­
ményt, hogy a 67-es törvények módosítása mellő­
zésével lehetséges-e a most kormány élire állt mi­
nisztereknek más politikai álláspontot foglalni mint 
a milyet az előbbeni miniszterek foglaltak el. Ha 
lehetséges volna ? akkor némi reményünket he­
lyeznék a jelen rendszer megváltoztatása iránt; de 
mi úgy tudjuk és úgy vagyunk meggyőződve, hogy 
mig a 67-es kiegyezési törvények megölő betűin 
tetemes módosítás illetőleg megváltoztatás nem 
történik, addig semmiféle bizalmunkkal nem támo­
gathatjuk, bárki személye lenne is az a miniszter. 
Mi közjogi ellenzék megmaradunk továbbra is né­
zetünk s meggyőződésünk tiszta világánál s nem 
rohanunk senki ambitiója miatt öntudatosan >z 
előttünk tátongó mélység veszedelmes örvényébe. 
A jövőtől függ a bizalom kiérdemlése, de mig a 
gyermek meg nem születik, addig komát nem ke­
resünk. Több közjogi ellenzéki.

Országgyűlés.
i.

A mai ülésben Istóczy Győző egy óra 
hosszáig tartó indokolással fejtegette a zsidó 
kérdésben már előre jelzett interpellatióját. 
Mi úgy tudtuk, hogy hazánkban, mióta a jog-

TÁBCZÜ. “

A maivilágból.
— Regény. —
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III. Kötet.

XV.
(Folytatás.)

Ez alatt lélekzethez jutotta csendőr is, Árpád 
pedig a kocsi mellé s onnan tovább simult, a mely 
mozdulatokra nem igen volt most gondja senkinek, 
kiki a maga mesterségét folytatta, mert a Ginyó 
czimberái közül egy már ismét a földön hevert, te­
hát nem volt vesztegetni való idő. Ha azokkal el­
bánnak, lehát reá kerül a sor az bizonyos. Czélozz 
tehát a mint lehet. De bizony igen bajosan lehe­
tett, mert a küzdők össze voltak keveredve, s a 
harmadik véres fejjel, épen most pottyant le lováról.

Irtóztató volt nézni ezt a betyárharezot. A 
koc.-isnak lett volna alkalma tova hajtani, ámde 
annyira megragadta,a nézvágy, hogy a menekülés 
eszébe sem jutott. 0 tehát a következően adta elő 
a harcz lefolyását ismerőseinek, mikor hazaért:

„Mikor aztán a zsandár meg volt kötözve, az 
az urfi, a ki a kocsin ült, hirtelen leugrott, s úgy 
találta megfogni a két betyárt, hogy mind a kettő 
nagyot esett. Ez csak egy pillanat alatt történt, s 
úgy megijesztett, hogy azt se tudtam mihez fogjak. 
Mert a többi betyár meg hát pisztolyhoz baltához 
kapott, s mentek neki az urnák, hogy azt hittem, 
mindjárt ezer darabra vágják. Hanem ekkor bezzeg 
elkezdte forgatni baltáját az a Marczi nevű, hogy 
se nyelét se fokát nem lehetett látni, hanem csak­
úgy villámlott a fényessége, s rákiáltott a betyá­
rokra, hogy csakúgy riktoltak hátrafelé: „hogy aki 
meg akar halni, hát az nyúljon az úrhoz először, 
meit hát tudják meg, hogy ez az az Árpád urfi, a 
ki úgy bánik az emberrel, mint a krumplival.“ Azt 
bizony magam is láttam, hogy az a kettő akit meg­
fogott úgy gurult ki a kezéből mintha krumpli lett 
volna. De nem is ijedt ám meg az az ur olyan 
könnyen, mert ha az a hét betyárjugy jött volna ne­
kem, mint neki, hát kiszaladt volna belőlem a lé­
lek. 0 meg csak nézte, hogy mit akarnak. Aztán

meg mikor az a Marczi meghátráltatta őket, hát az 
urfi a helyett, hogy szépecskén meghúzta volna ma­
gát, elkezdte pártját fogni a zsandárnak. a be­
tyárok egy része úgy nézett rá, hogy azt gondol­
tam, mindjárt megeszi most. Na de hát zsandárnak 
fogni a pártját, nem is való magyar emberhez, és 
még én is megharagudtam érte. — Mikor lasabban 
hajtottam, mindig taszigált hogy: „fris, fris“, — 
fris hát, ha megbontanál érte. Nem a te apád lova 
ez hé. Köszönd meg, hogy ingyen pénzért kocsin 
ülhetsz. — No de hát meg is szorintgatták egy 
kissé, s ha az az ur nem kezd mellette beszélni, 
hát isten se menti meg a felakasztástól.“

„A beszédből persze zavar lett. Volt ott egy 
kis görbehátu ember, a kit Ginyónak hivtak-e vagy 
csúfolták, hanem csúnya kis féreg volt, az igaz, a 
bajuszát a szeme fölött hordta, mert szája fölött 
alig volt egy pár szál, szemei fölött azonban olyau 
volt mint a disznó serte. Csúnya nézésű szemekkel 
birt nagyon, s háta úgy állt, mintha egy zsák lett 
volna rajta. Nem néztem volna ki belőle semmit, és 
Mamival még is ez mert kikötni, — mert hát a 
Marczi szive lágyulni kezdett az urfi beszédére.

„A kis ember nevetni kezdett, Marczi aztán 
mérgében úgy vágott neki, hogy lova egyszerre 
felbukott, ő meg a ló alá. Hanem a többi betyár 
meg Mamira lőtt, meg s találhatta valamelyik, 
mert véres lett az inge ujja. — De bezzeg nem is 
nézett aztán semmit. Ment neki a betyároknak mint 
a vaklégy, és vágott szét köztük, mint a tüzes- 
meuykő, s mire a másik két betyár a zsandárt ott 
hagyva szinte lóra kapott, és ment Marczinak se­
gíteni, már akkor ez levágott közülök egyet.“

„Ez a kefeszemöldökü ritkahaju ember az­
tán látva, hogy mérgesre kezd fordulni a dolog, 
olyan állást kezdett foglalni, hogy ha még Villám­
balta ütni találna, hát mást érjen és ne őt. Az eféle 
ingabinga emberek a legkötekedőbbek, beleviszik 
pajtásaikat a bajba, ók pedig azon igyekeznek, 
hogy elhordhassák az irhát. így Ginyó is az erdő 
felé kezdett pislangatni, pisztolyát Villámbaltám k 
szegezve, csak azt várta, hogy jól czélba ve­
hesse őt, arra számítván, hogy az esetben ha nem 
talál, a sürtt fák közt majd eleblábal Villám­
halta elől, ki aztán töltheti kedvét a többieken.“ 

„Alig pattantak el azonban a pisztolyok, midőn 
a balta csillogott újra. En már azt hittem, hogy

lelőtték, hát uramfia akkor látom, hogy egy betyár 
ismét a föld felé közeledik, a másik három pedig 
szét van ütve egymástól, s köztük a Marczi baltája 
forog. Csakhogy már ekkor a másik két betyár is 
lovon volt ám, az meg Marczinak fogta pártját, s 
nem telt bele két szempillantás, hogy amazok közöl 
egy ismét belekarapott a földbe. Soha mióta élek, 
nem láttam még baltát olyan sebesen forogni. Lehe­
tetlen volt Marczihoz hozzáférni, még a repülő 
golyót is kiütötte utjából. De meg aztán szó se 
volt már arról, hogy a megmaradt két betyárból 
valami legyen, hiszen most mar hárman álltak ellene, 
de meg úgy rémle t nekem, hogy megvannak azok 
ijedve nagyon, mert se lőni, se vágni nem tudtak 
úgy, hogy fogjon. Hanem Ginyó, az igaz hogy ez a 
penészbogár még megvolt, és csak húzódik hátul­
ról Marczi felé, csak húzódik. Mikor már annyira 
volt tőle, hogy egy jó hosszú póznával elérhette 
volt, hát neki szegezi a pisztolyt, egyenesen a fejé­
nek. De meg hát nem is nagy dolog volt most czélba 
venni, mert Marczi, amint látta, hogy a harmadik 
betyár is leesik, hát megállt, és csak nézte, amint 
kettő kettő ott verekedett egymással. Mondom, 
hogy a Ginyó embereiben már bennük volt a félsz, 
mert nagyon retiráltak a másik kettő elől. Persze 
attól is tartottak, — hogy hátha majd Marczi is 
közéjük üt.“

„Hanem Ginyó az ő ravasz eszével, már na­
gyon is kikálkulálta, hogy lenne nekik legjobban. 
Fejbe teremteni Marczit, s ezzel vége lenne min­
dennek. Na hát a mint mondtam, czélba is vette a 
nagy göndör fejet takarosán. Nem volt hozzá messze, 
eltalálhatta volna a kis gyerek is. No hát — gon­
dolta Ginyó — mindjárt is beadom én neked az 
utolsó pilulát, — s ezzel neki feszíti ujját a ravasz­
nak, hanem épen akkor veszi észre, hogy valami 
vas kapocs szorította össze a torkát, s mindjárt 
meg fül most; hanem kiált, kiáltani azonban nem 
tudott, csak a nyelvét kezdte nyújtogatni. A lövés­
től bezzeg elment a kedve, olyan könnyen odaadta 
pisztolyát az urfinak, aki a nyakát fogta, mint a pa­
rancsolat. Ekkor oda állt elébe a zsandár, s a lánczot 
olyan szépen rálakatolta a két kezére, mintha 
soha se lett volna megkötözve.

Bizony, ha éz nem történik, Marczinak vége 
van, mert még most is a ^betyárok verekedését 
nézte, a minek az lett a vége, hogy a Ginyó em-

ingyen mulatnak és szórakoznak ; holott ellenke­
zőleg a koródákban a tekeasztalok csakis a bete­
gek üdülésére és felfrisitésére lévén, azoknak az 
adó alóli kivételét óhajtja. (Helyeslés.) — A ház 
a törvényjavaslat 9. §-át változatlanul fogadja el s 
a beadott módositványokat elveti.

A 10—13. §§. változatlanul elfogadtatnak. A 
14. §-hoz Horánszky N. eme módosítást adja be : 
a 14. §. harmadik sorában e szó „kizárólag“ és 6. so­
rában e két szó „sajátjához tartozó“ hagyassák ki.
— Tisza L. a „kizárólag“ szó kihagyását ellenzi.
— Teleszky I. pártolja Horánszky módositvánvát. 
Paczolay J. múlhatatlanul szükségesnek tart ja,hogy 
a „kizárólag“ szó benmaradjon. — Széli K. pénz­
ügyminiszter az ellentétes nézelek kiegyenlítése 
czéljából a „kizárólag“ szót a „személyes“ szó elé­
be tétetni indítványozza. — Horánszky hozzájárul 
ez indítványhoz. — A ház a 14. §-t Széli és Ho­
ránszky módosításaival fo.-adja el.

A 15. §-nál Horánszky N. felszólalván a tör­
vényjavaslat egyik legfontosabb részének tartja e 
szakaszt, s mirt ebben foglaltatnak egyes luxus­
tárgyak, melyek nem adóztatnak meg, mig más­
részt hiányoznak belőle oly tárgyak és foglalkozá­
sok, melyek adómentesiteudők lennének, — eme 
módosítást adja be: Azé) pont ezen szava után 
„tisztviselő“ tétessenek a következő szivak: „és 
állandóan alkalmazott rendőri közegek.“ Az f) 
pontból ezen szavak: „ügyvédek, orvosok, mérnö­
kük és“ hagyassanak ki. — A g) pont következő­
leg szövegeztessék: „a kizárólag mezőgazdasági 
kereskedői vagy iparüzleti használatra rendelt ko­
csik és hámos vagy hátas lovak. Ezek közzé szá­
mítandók a gazdatiszteknek, erdészeknek hivatásuk 
teljesítésére tárté zó és fizetésük szerint tartott ko­
csi és lovai, továbbá gazdasággal foglalkozó tulaj­
donosoknak két kocsija, két hámos és egy hátas 
lova.“ — Ezután következnék i) alatt a következő 
uj pont: „a tűzoltó egyleteknek kizárólag e czélra 
használt kocsijai és lovai" — Széli K. pénzügymi­
niszter a tett módosításokat egytől egyig elfo­
gadja.

Körmendy S. az e §-nak 1 pontjához beadott 
modositványt elfogadja, de ahoz még egy toldást 
a mely mellett ugyanazok az indokok harczolnak a 
melyek a lelkészek!e vonatkozólag állanak, óhajt 
felvétetni, a mely abban áll, hogy a „lelké­
szek“ szó u'án tétessék „úgy elemi iskolai 
tanítók, mint kántorok,“ minthogy úgy az 
iskolatanitókuak mint a kántoroknak gyakran több 
órai távolságra kell menniük, és hogy vannak ván- 
dortauitók is, a kiknek a végből, hogy hivatalos te­
endőiknek eleget tehessenek, szükségük vau lovakra 
és kocsira. — Paczolai változatlanul kívánja ha­
gyatni a szakaszt. — Móricz Pal a módosításnak 
a tűzoltók lovaira és kocsijaira vonatkozó részét 
elfogadja, a többiekre nézve azonban az eredeti 
szerkezetet pártolja.

Madarász József. Ha azon indok áll, úgymond, 
hogy a pénzügyminiszternek hozzá k> 11 járulni 
minden módositványhoz, a mely a kivételeket ke­
vesbíti és igy az állam pénztárába több pénzt hoz, 
akkor a pénzügyminiszternek az ő módositványát 
el kell fogadnia. Azonban igen jól tudja, hogy mára 
tegnapi napon is egy®módositását indokolta s a min. 
azt nem fogadta el, de mindaz által megteszi most 
is módosítását. — Ő, úgymond, ellene van és ellene 
volt atalábau a törvényjavaslatnak, hanem ha már 
egyszer a képviselőház megszavazza, azt tartja 
csakugyan igazságosnak, hogy ha kivétel történik, 
ne vétessenek ki azok, a kik leginkább képesek 
megfizetni azon terhet, a melylyel sujtatnak azok, 
kik valószínűleg kevésbé kepesek megfizetni. Ő 
pedig azt tarlja, hogy ezen 15. § a) b) c) és f) pont 
jaibau elősoroltak leginkább képesek megfizetni a 
terhet az ország állampénztárába. Modositványa te­
hát az, hogy a 15. §. a) b) c) és f) pontjai hagyassanak 
ki. (Helyeslés a baloldalon.) — Szontagh P. fen- 
tartván magának, hogy a pontonkénti szavazásnál 
egyik vagy másik véleményéhez járuljon, itt csak 
azt jegyzi meg, hogy a g) pontot az adóügyi bizott­
ság véleménye szerint fogadja el. — Domahidy F. 
annak kijelentésével, hogy Horánszky módosnvá- 
nyait az utolsó pontig elfogadja, előtte szólott ész­
revételeire tesz pár megjegyzést. — Bones D. na­
gyobb világosság és minden félreéités kikerülése 
tekintetéből a következő módosítást nyújtja be, 
mely szerint az f) pont következőképen kezdőd- 
nékj: Minden vallásfelekezetü, parocliiával biró lel­
készek stb. (Helyeslés.)

Szederkényi Nándor ^kiemeli, hogy azon mó­
dosítás, melyet e szakaszra nézve Horánszky Nán­
dor beterjesztett, nem tesz. eleget az osztó igazság­
nak. Átálában az egész törvényjavaslatnak ellene 
szavaz és nem fogadja el, de ha már egyszer a 
részletes tárgyalás alka’mávai inditvnyuk merül­
nek fel, melyek a kivételeket előtérbe emelik és az 
osztó igazságot nem egyformán gyakorolják, a tör­
vényjavaslat védelmére kénytelen felszólalni és ki­
mutatni, hogy Horánszky indítványa nem felel meg 
az osztó igazságnak, mert egyszerűen kihagyja az 
ügyvédeket, orvosukat és mérnököket, mig a gaz­
dák, lelkészek és tisztviselők részére meghagyja az 
adómentességet. Ha a mezei gazdának kell lovat és 
kocsist tartani, az ügyvédnek, orvosnak, mérnök­
nek szintén kell üzletéhez kocsit, lovat tartania és

herei egészen beretiráltak az erdőbe, s ott futás­
hoz készülődének, csakis azt várták, hol akad­
hat ak egy kis tágasabb helyre. Itt aztán uzsgyé 
neki. A Marczi két, embere pisztolyt fogott és utá­
nuk lőtt, de nem talált. Ekkor egyet durrant a sze­
kér mellől, s a futóbetyárok egyike lefordult lován)1, 
Marczi a szekér felé tekint s látja, hogy a zsau- 
dár fegyvere füstölög :

— Te lőttél német?
A zsandár a szekér mellé húzódik:
— Ne lelj a Pilátusodat, hát csak van annyi 

eszem, hogy nem bántalak azért, ha az ellenséget, 
az árulókat pusztítod. — Na ezek ugyan megadták 
a Ginyó ... ni de e! — Hát te komám vason vagy?
— Na még ilyet csakugyan nem ettem! — kiáltá 
Ginyóra tekintve, ki halványan s félelemtől úgy 
méregtől remegve állt a szekérhez láuczolva.

— Csak nem hagysz szégyenszemre a zsandár 
kezei közt?

— Nem-e? Hát aztán adhattalak volna, jobb 
kezek közé ?

— Czimborához illik ez ?
— Czimborája vagy a kutyának áruló gazem­

ber ! — Még csak ilyen ur se voltam, mint most, 
hogy a császár cselédje álljon szolgálatomra. Hát 
majd a te kedvedért mondok le az uraságról ugye ?
— Átadlak a törvénynek, hogy szolgáltasson ne­
kem igazságot az ó módja szerint. Majd bizony par­
dont adok kegyelmednek. Úgy se leszek többé ilyen 
ur, mint egy király. — Hát csak fel vele a sze­
kérre.

A csendőr szeme ragyogott az örömtől:
— Ezzel a többivel is la. Szuszognak, még 

megél he tik a hóhér kezét.
— Jaj! — kiáltá egyik a földön heverők kö­

zöl, — ne tedd azt Marczi, vágj agyon itt mindjárt.
— Nem azt a ragyogó csillagtokat, — nem !

— Az árulónak akasztófa dukál. Olt fizessenek ki, 
ahol a kassza van, az annak az igazi módja.

Árpád épen a másik betyár sebének bekötő­
zésével foglalkozott:

— Hát az urfi mit csinál ?
— Ennek a szegény embernek a fejét kö­

töm be.
— Szegény ? . • • kérdé Marczi, mintha meg- 

ütődött volna. — Akkor hát Görgey is szegény 
lenne az urfi előtt ?.

üzletétől meg kell fizetni a jövedelmi adót, csak 
úgy, mint a gazdának, mint a lelkésznek. Ennél­
fogva az osztó igazsággal megegyeztethetőnek sem- 
mikéjien nem tartja, hogy midőn egyes kivételeket 
tettünk az adófizetésnél és az adókategóriák osztá­
lyozásánál, akkor azok, akik szintén a maguk üzle­
tére használják a kocsit és lovat, a mely üzlet után 
ők szintúgy megfizetik a jövedelmi adót. mint má­
sok, az adómentesség alól kivétessenek. Horánszky 
ide szóló módositványát nem fogadja el.

Teleszky I. Horánszky indítványát minden pont­
jában magáévé teszi. — Ezután a ház a 15. §-t 
Horánszky és Bones Döme módosít ványaival fo­
gadja el, inig a többi módosításokat elveti.

A 10. § változatlanul íogadtatik el, azonban a 
logikai rend tekintetéből eme 16. § a 17. után téte­
tik, illetőleg a két szakasz számot és helyet cserél.

A régi 17-ik, most 16-ik §-nál Széli K. pénz­
ügyminiszter két stylaris módositványt terjeszt be ; 
az egyik szerint a kocsik megadóztatására vonat­
kozó második categoriánál, minthogy a szövegben 
foglalt „kocsi“ és „hintó“ szavak nagyon iudefi- 
niáltak: azon szövegezést ajánlja, hogy a nagyobb 
adóvalazon ruganyva alkalmazott kocsik rovassanak 
meg, a melyek elé két ló, és kisebbel a többi ko­
csik vagy azok, a melyek elé egy ló szokott fogatni; 
a másik szerint pedig a -kizárólag“ szó a második 
sorbúi a harmadikba „személyes“ szó elé teendő.

Dániel E. előadó az adóügyi bizottság eredeti 
szövegét ajánlja elfogadásra, mint a mely „hintó“ 
alatt a ruganynyal és fedéllel ellátott kocsikat ér­
tette s azon esetben, ha a p. ü miniszter módosit­
ványa fogadtadnék el, ezt kéri hozzácsatolni: „és 
fedéllel ellátott.“

Csanády S. nem látja szükségesnek különb­
séget tenni a fedeles, va-.y fedél nélküli kocsik kö­
zött, mert mihelyt a kocsi rueanyra van készítve, 
akkor már kényelemre szolgál, következőleg ezt a 
kifejezést fedeles“ elhagyná. (Helyeslés.)

A ház az első osztályzatot a pénzügyminisz­
ter módosításával, ehetvén az előadó almódosit- 
ványát, a második osztályzatot szintén a p. ü mi­
niszter módositványával, a harmadikat pedig az 
adóügyi bizottság szövegezése szerint fogadja el.

A 18—20. §§. némely sajtó hibák kijavításá­
val az adóügyi bizottság szövegezése szerint egy­
hangúlag elfogadtatnak, valamint a IV-ik fejezet 
czime s a következő 21 —29-ik §§. is.

A 30-ik §-nál Lázár Ádám emel siót. Megen­
gedem — úgymond — lioay a pénzügyminiszter 
urnák érdekében van bármely czim alatt kü'ünböző 
adóemeléseket valósítani ős ezek behajtása iránt a 
legszigorúbb szabályt hozni be. Megengedem, hogy 
a következő czikk azt mondja, hogy a köz idók ke­
zeléséről szóló és a jelen törvény által módosított 
törvény rendeletéi a jelen törvényben megállapí­
tott adókra is érvényesek. Mindamellett nem követ­
kezik ebből az, hogy a 30. §-t ily alakban elfogadhas­
suk. Ugyanis itt a véglegesen kivetett adókról szól 
a törvény s azt mondja, ha közbejött változások 
fordulnak elő, adóelengedésnek nincs helye. Ré.-z- 
ben ezeu intézkedés nz 1868. 21. t. ez. intézkedé­
sén alapul, mely azt mondja, hogy elemi csapásuk 
idején az illető adótárgyra rótt adó megszűnvén 
adóelengedésnek van helye. De nem intézkedhetik 
máskép a jelen törvényjavaslat, mert annak 6-ik 
9-ik es 19-ik §§-inak összevetéséből az következik, 
hogyha az adótárgya elenyészik,megszűnik az adó is. 
Ezen §§-ok ugyanis azt mondják, hogy ha időköz­
ben szaporodik az adótárgya, ennek következtében 
uj adó vettetik ki. Ebből következik, hogy ha az 
adó tárgya elenyészik, vagy apad, az adót egész­
ben, vagy részben el kell engedni. Ha pl. valaki az 
uj év első napján több koc-it és lovat, vagy pedig 
tekeasztalokat jelent be, s ezek elpusztulnak, nem 
lehet kívánni, hogy azoktól egész évre megfizesse 
az adót. Ez nem csak igazságtalan, de káros intéz­
kedés. így van a cselédeknél is. Ha valaki számit 
jó termésre, de ez nem következvén be, kénytelen 
cselédeinek felét januárban, februárban elbocsá­
tani, bogy a cselédek mint nem létező adótárgy 
után is fizettessék adó és hogy azt elengedni rész­
ben ne lehetne, az sem az igazságnak, sem a mél­
tányosságnak meg nem felel és azt legfelebb zak­
latásnak lehet tekinteni. Azért bátor vagyok a 
következő, eddigi törvényeinknek megfelelő és ezeu 
törvényjavaslat keretében felsorolt czikkekkel meg­
egyező módositványt elfogadásra ajánlani. (Olvas.)

A véglegesen kivetett adó aránylagos elenge­
désének van helye, ha az adókötelezettség feltételei 
az év folyamában részben megszűntek, vagy egészen 
megváltoztak.

Széli K. pénzügyminiszter szerint az e §-b.iu 
tett intézkedés azért vétetett fel, mert ez adó min­
den többi adótól eltérő, mert a kivetett adó bár­
min ez nap alatt befizetendő a rátánkénti befizetés 
mellőzésével, mert a részletfizetésnek ily adónál 
nem is volna értelme. Minthogy tehát egyszerre 
be kell az adót fizetni és az eredeti kiszámításra a 
megváltozott körülményeknél fogva visszamenni, uj 
számításokat tenni, eruálni, hogy nem történik-e 
visszaélés, sok irka firkára adui alkalmat: ez^n 
stipúlationnk kikötése nem volna helyes. Kéri azért 
a törvényjavaslat e §-ának inódositat'an elfogadá­
sát (Helyeslés).

Csanady S. Egyáltalában nem osztom a pénz-

— Az a Görgey, — válaszok! az urfi Ginyóra 
mutatva, — s folytatta munkáját, a mű Marczi 
megindulva nézett, hanem egyszer csak kopogni 
ball valamit, bátra tekint, s oda kiált a zsan- 
dárboz:

— Hát te mit csinálsz komám! —Nem te­
szed le azt a puskát? — Mi szükség vau arra, hogv 
megtöltsd. Ta'án bizony az én fejemre fáj a fogad?
— Ezzel oda ugrat, s rá emeli baltáját a zsamlárra. 
„Teszed le mindjárt?“ — Bezzeg le is tette aztán.
— Vasald meg ezeket itt la, — parancsold neki 
Marczi. — Neked adom ingyen, tudom, hogy majd 
kapsz érte egy pár pohár borra valót.“

„Ez ala't a másik két betyár is visszatért, az 
egyiknek véres volt a feje, még is kaphatott vala­
mit, hanem nem nagy lehetett a baj, mert oda se 
nézett neki. A másik kantárszáron vezette az ele­
settnek lovát.“

— Szép legények vagytok! — kiáltott rájok 
Marczi. — Még az se történt, hogy zsandár jöjjön 
a betyár segítségére. — Éltetek-e már ilyen vilá­
got? — Hát aztán melyik vitte el a bőrét ?

— Misu, liörgé a veresfejü, — pedig ő adta 
ezt a fejemre. Hanem iszen jöjjek még össze vele 
az életben!

— Abból ugyan nehezen lesz valami, ha csak 
az akasztófa alatt nem, — válaszold Marczi. — 
Most pedig le a lóról, és fel kell rakni ezeket a 
a szekérre.

— Nem jobb lenne agyonverni a kutyákat?
— Csak fel a szekérre, majd akadnak ók 

olyanra, a ki elbánik velők.
— Ni ni! - Ginyó koma ! — kiáltá most a 

betyárok egyike; — hát kegyelmedből meg ilyen 
medvét csináltak. — A lőcshöz láuczolták ? - Csak 
épen, hogy karika nincs az orrába húzva. — Bi­
zony megérdemelné kend, aki aminenje van kend­
nek. Három ember vesz el kendéit, hanem iszeu 
a kend bőre is ki lesz terítve nem sokára.

-- Ellopom, ha szerit tehetem, — jegyzémeg 
a másik, ^— jó lesz nyeregtakarónak. — Régen ku­
tya már ő kelme, — mindig csak azt vigyáztam, 
hogy mikor ér rá a harapás, hanem nagyon kemény 
konezot választott.

(Folytatás kör.)

üüymiii'S. 
es/.közülh< 
teben a v 
lehes- 'ii \ 
Miét SZ:ill 
tömlő h z< 
után mein 
tani a tar< 
a-van leli 
tárgy száj 
Ha a szag 
raitani azi
szünésévt
ur által el 
gal, sem 
nem tartó 
gadása n 

A ti 
gadja el.

A 3 
részletei 
harmudsz 

Hu 
leütését 
homlokz 
erre szűk 
Láz 10 
tör vőnyj 
ponti biz 
meg az e 
türvényji 
javaslat I 
e'őterjvs 

i I o 
lesz a ma 
szőri fel 
tárgjalaí 
szóló tői 
számadás 
javaslat.

U

El
Nyáry b. 
részéről 
niszterek 

Az 
fájdalom 
emlékét 
(Helye.-! 

Hu
követ U 
sági v é 
módosít; 
törvén} 
népok!a 
nos k i s 
nek ni ti 
fizetend 
1 é ni j e 
tárgyál 
valamin 

lasztott 
Uevle te
ivegiLet
ján ieh 
baj óz 
tatásán) 
a d ó r ó 
hosszai 1 
tásáról s 

A
orsz. lev 
tok felöl 
tatnak 

Czi 
rendiház
ügvi álla
szük.-é
állapoto
Icájának
adjon, L
nyozza
tézi a m
mintsem
zottságo
pénzügy
ügyi vi 
iránvzat

W
mosnak
ennélfo
lmjun ö
fognak
napon a 
rencseje 
azon ok 
szükség 

Czi 
hogy in 
1 yeg b 
nmiiszte 
maradt 
temek 
mával e 
főreudih 

Ez 
lebbi ül

Buda

ki



■védelmi adót, csak 
eikésznek. Eunél- 

jyeztethetőnek sém­
ii egyes kivételeket 
műkategóriák ősz tá­
ji, tón a maguk üzle- 
|t. a mely üzlet után 
Tdiui adót, mint má- 
pssenek. Horánszkv 
gadja el.
r inyát minden pont­

ian a ház a 15. §_t 
inlositványaival fű­
likat elveti, 
litatik el, azonban a 
|6.§a 17. után téte­
lűt és helyet cserél. 
>nál Széli K. pénz- 
litványt terjeszt be ; 
Időztatására vonat- 
pthogy a szövegben 
rak nagyon iudefi- 

Ja. hegy a nagyobb 
it kocsik rovassanak 
|ebbel a többi ko- 

• ló szokott fogatni; 
|bg* szó a második 

' szó elé teendő, 
lyi bizottság eredeti 
Jbint a mely „hintó“ 
lllátott kocsikat ér- 

niníszter módosit- 
hozzácsatolni: „és

?k különb- 
nelknli kocsik kö- 

inyra van készítve, 
következőleg ezt a 

■(Helyeslés.) “ 
a pénzügy minisz- 
előadó almódosit- 
sziuten a p. ü mi- 

Jrmadikat pedig az 
: térint fogadja el.
:ó hibák kijavitásá- 
rezése szerint egv- 

Ént a IV ' fejezet

|i emel s ót. Megen- 
pénzügvminiszter 

att különböző 
tjtása iránt a

Megeingedéin, hogy
h >gv ;iküz1dók ko-
í v ál t'tl módosított
rvényb>en megállapi-
Line 11 ett nem követ-
aluklimii vlfogadhas-

tt állókról szól 
i'it változások

i nine:s helye. Ré.-z-
21. t. cz. íntc-zkedé-
egy e lemi csapásuk
t: ai' > megszűnvén
nem intézkedhetik

me rí annak C-ik
sóból az következik,

szűnik az adó is
ák, b ogy ha időköz-
Ének következtében
ítkezi k, hogy ha az
[ id. az adót ezész-
Jni. Ha pl. valaki az
is lovat, vagy pedig
; eipiisztulnak, nem
;ész é vre megfizesse
hu, dle káros iniéz-

Ila valaki számit

bruarl

lei

az 
bai

olt c 
ra 

ar. 
telez« 
:antek.

kénytelen 
í elh'.csá- 
i adótárgy 

_ed ni rész- 
, sem a mél- 
egfelebb zak­
ói- vagyok a 
felelő és ezen 
kkekkel nicg- 
liani. (Olvas.) 
lagos elenge- 
ség feltételei 
vagv egészen

|i szerint az e §-bau 
I. m rt ez adó min- 
kivétett adó hár­

ít i befizetés 
etésnek ily átlónál 
zv tehát egyszerre 

bdeti kiszámításra a 
|ogva visszamenni, uj 

:v nem történik-e 
alkalmat: ezen 

ha helyes. Kéri azért 
lio.-itat an elfogadá-

?m im a penz-

iz urti (jrinyora 
in t Marczi 

«szer csak kopogni 
oda kiált a zsan-

imám! — Nem te- 
t-ég vau arra, hogv 
ejemrc fáj a fogad ? 
italát a zsamlárra. 

is tette aztán, 
p irancsolá neki 

tudom, hogy majd 
falót.“
rár is visszatért, az 

is kaphatott vala- 
a baj, mert od.-t se 
ron veztte az eie-

áitott rájok 
andár jöjjön 
• ilyen vilá- 
rét ?

tjü, — pedig ő adta 
Fjek még össze vele

I esz valami, ha csak 
Elaszolá Marczi. — 
1 kell rakni ezeket a

I verni a kutyákat?
I majd akadnak ők

II — kiáltá most a 
[imcdből meg ilyen 
I :ánczolták ? — Csak 
lába huzva. — Bi­
li mmenje van kend­
éidéit, hanem iszeu 
lem sokára.
L-tem,— jegyzémeg 
• mák. — Régen ku- 
Lak azt vigyáztam, 
[nem nagyon kemény

!•)

ü»ymiivs/.ti V tir azon véleményét, mintha nem lenne 
t's/közöiheiő, hogy az adótárgynak megszűnése ese­
tében a valóban befizetett összegeket arányosan 
lehessen visszafizetni. Ugyanis tudjuk azt, hogy ki 
lehet számítani az utolsó fillérig azt, hogy az esz­
tendő b zouyos részében a használatba vett tárgyak 
után mennyi az adóösszeg. Ha nem lehet kiszámí­
tani a tárgyak elveszése esetében, azt kérdem, ho­
gyan lehet kiszámítani azon jövedelmet, mely a 
tárgy szaporulata folytán fizetendő az illető által. 
Ha a szapoiulatot ki lehet számítani, ki lehet szá­
mítani azon összegeket is, melyek a tárgyak meg­
szűnésével visszafizetendők lesznek. Én a minister 
ur által elmondott nézeteket sem az oszio igazság­
gal, sem a méltányossággal megegyeztethetőuek 
nem tartom; s azért Lázár módositványának elfo­
gadása mellett nyilatkozom.

A többség e §-t az eredeti szöveg szerint fo­
gadja el.

A 31-ik és 32-ik § elfogadtatván, e szerint e 
részleteiben is elfogadott törvényjavaslat holnap 
harmadszor fog olvastatni.

Huszár Imié a központi bizottságnak egy je­
lentését terjeszti be, a budapesti nemzeti színház 
homlokzatának és bérházának kiépítéséről és az 
erre szükséges 300 ezerfr törlesztési kölcsön s a bér- 
ház 10 évi adómente.-ség mgedélyezéséről szóló 
törvényjavaslat tárgyában. Egyszersmind a köz­
ponti bizottság megbízásából kéri a házat, bízza 
meg az elnököt, hogy hétfőn túl, ha valamely adó- 
türvényjava.-lat tárgyalása véget ért, ezen törvény­
javaslatnak a napirendre tűzése iiánta háznak 
e'ö terjesztést tehessen. Megadatik.

Holnap l11 órakor ülés, a napirend tárgya 
lesz a ma letárgyalt törvényjavaslatnak harmad­
szori felolvasása, azután az adótörvényjavaslatok 
tárgyalása kezdetvén a tőke kamatadóról 
szoló törvényjavaslattal folytattatván a nyilvános 
számadással tartozó társulatokról szóló törvény- 
javaslat.

Ülés vége 1 óra 50 perczkor.

A főrendiház ülése april hó 8-án.
Elnök: Majláth György. — Jegyzők: 

Nyárv b. és Zichy F. Viktor gr. — A kormány 
részéről jelen vannak: Wenckheim és Trefort mi­
niszterek.

Az ülés d. e. 11 órakor megnyittatván elnök 
fájdalommal jelenti Próuay Gabor b. halálát s 
emlékét jkünyviieg megörökíteni indítványozza. 
(Helyeslés.)

Huszár Imié a 1 épv. ház jegyzője áthozza a 
következő szentesitett törvényezikkeket: a bíró­
sági végrehajtókról szóló 1871. 51. t. ez. 
módosításáról, továbbá akézbesitőkről szóló 
törvényezikkeket kihirdetés czéljából, továbbá a 
népoktatási nyilvános tan i utézetek s nyilvá­
nos k i s d e U ó v ó intézetek tanítóinak s nevelői­
nek nyugdíjazásáról, a külföldi dohányért 
fizetendő engedély-illeték megváltoztatása iránt, a 
fémjeizési törvény és szabályok módosítása 
tárgyában, a budapesti áru- es értéktőzsde, 
valamint a vidéki termény és gal n csarnokok vá­

lasztott bíróságai elölt előforduló iratoktól s jog­
ügyletektől és t zen biióságok Ítéleteitől járó bé- 
lyegiLetéktkről, az 1874 évi 14. törvényczikk alap­
ján lelvett allamkölcsönről, a vasúti és g ő z- 
haj ózási szállítás használatának megadóz­
tatásán) 1, a bélyegilletékek és dijak, a ház­
adó ról szóló 1868: 22. t. ez. hatályának meg­
hosszabbításáról és némely rendeletének módosí­
tásáról szóló ^javaslatokat.

A steatesitett törvények kikirdettetvén az 
orsz. levéltárba tétetni rendeltetnek. A tvjavasla- 
tok felolvastatván az illető bizottságokhoz utasit- 
tatnak.

Cziráky J. gr. szükségesnek hiszi, hogy a fő­
rendiház előtt is felderittesséa az országnak pénz­
ügyi állapota,amely ezen uj adónemek behozatalai 
szuknégersé teszi, es hogy a pénzügyminiszter ezen 
állapotot előadván, egyszersmind pénzügyi politi­
kájának irányzatára nézve a háznak felvilágosítást 
adjon, Logy arról tudomást szerezvén, aboz irá­
nyozza elhatározását. Ennélfogva azon kérést in­
tézi a miniszierelnükhez, járjon közbe, hogy előbb, 
mintsem ezen uj adótörvenyjavuslatok az illető bi­
zottságok által tárgyaltatnáuak, szíveskedjék a 
pénzügyminiszter a ház előtt úgy az ország pénz­
ügyi viszonyaira, mint pénzügyi politikájának, fő- 
irányzatára nézve előtvrjesztest tenni.

Wenckheim Béla b. igen helyesnek és méltá­
nyosnak tartja a főrendek ezen óhajtását, felkéri 
ennélfogva az elnököt, hogy jövő szombaton ülést 
hívjon össze, me y napon a kepviselőházban alig 
fognak adoiörvénvjavasiatok tárgyaltatni s ezen 
napon a pénzügyminiszter kötelességének és sze­
rencséjének fogja tartani a főrendeknek előadni 
azon okokat, melyek az uj adónemek behozatalát 
szükségessé teszik. (Helyeslés.)

Cziráky J. gr. felkéri a főrendiház elnökét, 
hogy ui ült évi deczember hó 12-éu a h i r 1 a p b é- 
lyeg behozatala tárgyában a volt pénzügy­
miniszterhez intézett s mindeddig válasz nélkül 
maradt iuteipellatióját küldesse át a p. ü. minisz­
ternek, hogy az uj adótvjavaslat tárgyalása alkal­
mával e kérdésben is felvilágosítást nyerhessen a 
főrendiház. — Közöltetui fog.

Ezzel az ülés 12 órakor véget ért. — Köze­
lebbi ülés szombaton d. e. 10'i, orakor.

Budapest főváros rendes közgyűlése.
(April 8-án.)

A gyűlés első napjáról tegnap tudósitók ol­
vasóinkat. A közgyülést ma Ráth Károly főpol­
gármester megnyitván, felolvastaiik a jegyzőkönyv, 
melynek érteimében készíttetik a felirat, a me’ 
Steiger Gy. budapest-zimouyi vasúti indítvány? 
séreteben a kormányhoz leiterjesztetik.

Elnök jelenti, miszerint a legközelebb 
gyedre az 5U0 kisajátitasi esküdt már ős 
kikből még e hó folytán fognak szüksé 
esküdtek kisorsoltatni.

Patrubán főorvos a tegnapi « 
mán b. Lipthay által ellene felhozott 
kát visszautasitja, kijelentvén,!!ogy 
igyi igazolványok dija a tanács intő 
szedetik a főorvos által.

Kammermayer alpolgá 
megnyugtatására kijelenti, mif 
jcien lett volna, a részéről (P 
zzolalúsra ma nem lett voln 
Liptbay szavait már tegnar 

Erre következett a 
A pesti közúti vas> 

ház- (sertéskereskedő 
iránti kérvénye a ta 
után a közgyűlés áP 
azonban, hogy a ki 
szükséghez képest 

A fővárosi st 
gyában benyújtó1 
előterjesztés elfő 

A fővárosi 
a) a szövetség-1 
svábhegyi foga 
telkeinek 'szál 
nács elóterjes 
gadtatik. A t 
pótlólag előtt 

Sz é h e 
ház kisajátítási 
benyújtott egy

bizottság és fanács előterjesztését benyújtja a köz­
gyűlésnek A tanácsi előterjesztés a! kisajátítást 
eszközöltetni kívánja.

E tárgy hosszan tartó vitatkozást idézett elő, 
mely Széher Mihály ma tett ujabbi indi'ványáuak 
félreértéséből származott; ezen indítvány lényege 
pedig az, hogy a kisajátítás abbauhagyásának kéré­
sétől — azaz korábbi indítványától eláll.

E1 nök jelenti, hogy a megürült tanácsnoki 
állomás betöltése iránt a szavazás megtörtént, még 
pedig n következő eredménynyel.Beadatott ö.-szesen 
274 sz.avazat, ebből Barna Zsigmond 87, An-drean 
szky Zsigmond pedig 187 szavazatot kapott. Eszerint 
a tanácsnoki állomásra Andreanszky Zsigmond vá­
lasztatott meg. A választás éljenzéssel fogadtatott. 
S miu'án e választás folytán az el ő osztályú jegy­
zői állomás megürült, elnök kéri a közgyűlést, hogy 
ezen esetleg egy II. és III. osztályú jegyzői állo­
másra is pályázat tűzessék ki. — Audreanszky Zs. 
tanácsnok a jövő közgyűlésen fogja az esküt letenni.

Haris nem kíván I. II. vagy III. osztályú, 
hanem általában csak egy jegyzőt kíván kinevez­
tetni, s a megürült jegyzői állomás osztály rend­
ben töltessék be.

Barhó Ferencz kártalanítási kérvényt adott 
be a tanácshoz, a inoJnár-utczai 98/22. számú ház­
telkéből utczaszélesbitésre elvágott területért. A 
közgyűlés, a tanács indítványa folytán, Barhó Fe- 
renezuek 2000 irtot szavaz meg.

Báró Lipthay Béla, a népszínház elnökének 
kérvényét — a népszínházra rótt 805 fit 34 kr 
csatorna torkolási dij elengedése iránt — a tanács 
pártolólag terjesztvén elő a közgyűlésnek, ez a di­
jat egyhangúlag elengedi.

Ezutáu felolvastatott Báró Siua Simon 
adomány-levele, a zugligetben tervezett közkút 
czéljára saját telkéből átengedett 171/- négyszög 
ölnyi terület tárgyában. A közgyűlés köszönettel 
vette az adományt tudomásül sa nemes adományo­
zót élénken megéljenezte.

Mert András és András György vendéglősök 
az iránt folyamodtak a tanácshoz, hogy a nyári 
idény alatt az utczai járda egy részét elfoglalhas­
sák, )V e i s z B. F. azt kívánja, hogy ne csak ezek­
nek engedtessék ez meg, hanem mindenkinek, mi­
után jő levegőre minden embernek szüksége van.

A közgyűlés a vendéglősöknek az engedélyt 
megadja.

Polkák Mór, ki jövedékkihágás miatt 100 fttal 
büntettetett, e büntetés elengedése iránt felfolya­
modott, a közgyűlés azonban folyamodványát visz- 
szavetette.

A kisebb ügyek között végre Rapp tanácsnok 
igen szép szavak kíséretében előterjesztést tett a 
főváros szolgálatában állt több egyén nyugdíjazta­
tása, illetve végkielégítése iránt. A volt városi szol­
gák tehát ki fognak elégittetni. (Meg kell jegyez­
nünk e pontra vonatkozólag, hogy az illető szolgák 
végkielégittetésük iránt a várossal perelni voltak 
kénytelenek, s a legfelső itélőszék éppen e napok­
ban döntötte el Ítéletével ezen sokat hányt-vetett 
ügyet, még pedig a szolgák javára.)

A tárgyalás vége felé a közgyűlés csaknem 
határozatképtelenné lett; mindazáltal a kitűzött 
tárgysorozat végig elintéztetett.

Külföld.
A velcnczei fejedelmi találko­

zás egyik kidomboruló momentumát képezik azon 
szavak, melyeket az osztrák és magyar uralkodó 
Visconti-Yenosta olasz külügyér fogadtatása alkal­
mával a milánói „Perzeveranza“ értesülése szerint 
a fogadotthoz intézett. Az idézett lap szerint 
ugyanis az osztrák és magyar uralkodó e szavakat 
intézte Viscontihoz : Nagy megelégedésemre szol- 
gál, hogy óhajtásom szerint viszonozhatta^ -• 
olasz k.rály ő felségének Bécsben tett Vv 
s bebizonyíthattam őszinte baráti/ 
rém és barátom, valamint mele". 
szép ország népe iránt; öiö-r 
a két ország közt fennáll«' 
s ezer. a kölcsönös becs' 
alapított barátság 1 
meg vagyok győzői’ 
fenálló baráti köt' 
fűződni; én legal' 
lom Olaszország

V i s c o n t 
lyet A u d r á s s 
„Pressernek 11 
természetesen ? 
s első sorban a í 
államot közelébe 
is. Kitűnt, hogy e 
nak s igy felesleges, 
ma azon követelése, 
ság az állam terére is 
trákés magyar, mint ázom. 
útasittatik. Mindkét kabin 
aerioja önállóságát. Hog" 
kodó látogatása megsz 
Olaszországgal, termés, 
hogy jövőben a két áll 
más ellen nem fog se1 
kozni. Ez a legfoti1 
látogatásnak, eltel 
személy es viszony?

A német 
leztük, f. év'
Brüsselbe 
hozás ne- 
gek te1 
ges z 
A

felháborodást idéz elő azon körülmény, hogy a 
franczia kormány most is mint korábban a 
legnagyobb s a nemzetközi jogot mélyen sértő elné­
zéssel viseltetik a területén folyó k a r 1 i s t a 
üzelmek iránt. A miniszteriális „Epoca“ kifeje­
zést is ad e felháborodásnak s egyebek közt idézi 
az. „Impartial“ pársi levelezőjének eme tudósí­
tását : Versaillesban a „Reservoirs“ szálloda egyik 
termében, még pedig ugyanabban, hol a nemzet­
gyűlés szélsőjobboldali képviselői klubbüléseiket 
taitják, Don Carlos és neje Margitnak olajfestésü 
arczképei vannak kisorsolás végett kifüggesztve. 
— Az e czélra kibocsátott sorsjegyeken pedig 
egész cynikus nyiltsággal nyomtatva olvasható, 
hogy a kisorsolásból begyülendő összeg egy Don 
C trios ő felségének ajándékozandó üteg ágyú be­
szerzésére fog fordittatni. — Emellett a párisi le­
gitimista lapok, élükön az „Univers“ naponkint a 
legdurvább sértésekkel halmozzák el Alfons ki­
rályt, miniszterei és tábornokaival együtt. Fran- 
cziaországban pedig széliében szabadon folytatják 
üzelmeiket a karlista bizottságok.

Táviratok.
Velencze, apr. 8. A n d r á s s y gr. és Wimp­

fen gr. római követ ma d. u. 4 ó. utaztak el innen.
Berlin, apr. 8. A trónörökös a „Kreuzztg“ 

szerint hétfőn fog elutazni, hogy Vilmos császárt 
képviselve Viktor Emanuelt meglátogassa. Az azon­
ban még nincs megállapítva, vájjon a trónörökös 
neje is most megy-e avagy később Olaszországba. 
— A találkozás hely Flórencz. A hivatalos látoga­
tás után a német trónörökös-pár kirándul az olasz 
trónörökös párhoz Monzába.

Berlin, apr. 8. A porosz képviselőház mai ülé­
sében a tartományok uj beosztátárajvonatkozó tör­
vényjavaslatot tárgyalta s elvetette a Preusseu tar­
tomány ketté szakítására vonatkozó szakaszt miu­
tán a belügyminiszter is ellene nyilatkozott’az ez 
uío szerinti ketté szakításnak.

válaszolt a tvszék azon felszólitá ára, hogy mond 
jón le méltóságáról, miért is az egyházi törvén) 
szék megindította ellene a törvényes eljárást

Köln apr. 8. A „Köln. Ztg.“ a brüsseli úéme 
követnek a „Times“ által jelzett s látszólag hitele

;yminis;jegyzékét hozza, melyet az a belga külü- 
terhez intézett. '

London, apr. 8. A parlament alsóháza elv« 
tette a nők szavazati joga érdekében beterjeszte 
határozati javaslatot. — Disraeli minisztereim 
mellette szavazott.

művelési és kézmüzeti tanácsadó testületeket h( 
a keiesk. szerződések küszöbön álló lejárása tek 
tétéből a tarifákra vonatkozó óhajaikat ismertess

Páris apr. 8. A hivatalos lap rendeleteket 1 
a hadiéi eg, a vámőrök és az erdőcsőszök szervezi 
tárgyában.
, x.r-'1 aPr‘-8’ A trónörökös gyermekei ji 
hétfőn hat heti időtartamra Angliába a Hastii 
mellett fekvő St.-Leonardba utaznak.

Stockholm apr. 8. A második kamara ha 
rozottau helyeselte a katonai jelentésben fo" 
roszalást a kormány ellen ; ennek követke- "" 
gyökeres átalakulások várhatók a minisz«

Különös rögeszme. A napokban írja a 
„Kelet,* egy egészen ösmeretlen idegen jelentke­
zett a kolozsvári kir. törvényszék fogháza felügye­
lőjénél, ki sziriai bagdadi illetőségű, magát Abdul 
Kadarnak nevezte, és azt állítja, hogy a brassói 
törvényszék fogházából szökött meg, hol baukjegy- 
hamisitásért le volt tartóztatva. A királyi ügyész­
ség előtt úgy nyilatkozott, hogy al-chimista s 
Brassó, M.-Vásárhely és Szebenben laboratóriumai 
vannak és arany készítéssel foglalkozik. A szeren­
csétlen elmebetek, kinek származása eddig ösme­
retlen, kórházi ápolás alá vétetett.

Hamis bankók, mint a Sz.-Udvarhelyt megje­
lenő „Baloldaliban olvassuk, igen feltűnő soka­
ságban kezdenek forgalomba hozatni a székelyföl­
dön. Legtöbb a hamis ötös. Felhívjuk a kormány 
figyelmét a hamisító gonosztevőkre, kik a népet 
csalván, annak roppant károkat okoznak. A hamis 
bankók legnagyobb mennyiségben Háromszékről 
terjesztetnek. S itt Maksa vidékén gyanítják a köz­
pontot. Annál is inkább szükséges az erélyes intéz­
kedés, mivel hatalmas urakat rebesget a nép ajka, 
mint a bünbanda fejeit. Mi ugyan ezt nemhisszzük, 
de sokan vannak, kik komolyan veszik. Ezért nem 
ártana rendkívüli szabályokat léptetni életbe a 
minisztériumnak.

A színész nem lehet honvédtiszt. A nemzeti 
színház egyik tagja a napokban állttéa ki a hon­
védtiszti vizsgálatot. Az előléptetés vágett beadott 
folyamodványt azonban visszautasították azon meg­
jegyzéssel, hogy „polgári állása“ miatt elő­
léptetése lehetetlen, rajta legyen tehát, hogy azt 
megváltoztassa. — A függetlenségi harc zbau szá­
mos színész is vett részt, kiktől persze nem köve­
telték a megérdemelt előléptetésnél, hogy mondjon 
le „polgári állásáról“, az uj honvédség azonban úgy 
látszik, különb akar lenni elődeinél s nem tartja 
méltóságával összeférőnek színészt számítani tisztei 
közé. — Pedig jó volna, ha olyan is lenne, mint 
az volt.

Akadályozott közlekedés. A magyar ki r. z- 
lamvasutak igazgatóságától veszszük a követke ő 
sorokat: a Turócz folyó áradása okozta töltés sza­
kadás következtében a m. kir. államvasutak buda- 
pest-ruttkai vonalán Stubnya Teplicz és Rákó- 
Prihócz állomások között f. hó 7-én a személy 
valamint a teherforgalom beszüntettetett. Az utasok 
átszállítása sem lévén egyelőre lehetséges, sze­
mélyjegyek csak Stubnya-Teplicz állomásig adat­
nak ki. Az akadály elhárítása előreláthatólag ne­
hány napot fog igénybe venni.

A Farkas Miksa zenekaráról hír érkezett az 
Óceán túlsó partjáról, New-Yorkból. Nem hiába 
féltek a tengertől, az meg is zaklatta őket a hajón. 
De voltak jó napjaik is. A barnaarczu magyarruhas 
zenészek igen feltűntek az utasoknak s kérték óv 
hogy játszanak. A mint aztán egyszer elővett 
gedüiket, azontúl játszaniok kellett s'1’ 
mindig, midőn a tenger nyugodt - 
gása nem gyötörte a bama- 
nészeket. Azt mondják 
rülbelül háromszáz ’
A newyorki -A 
lató hely)
oda - 1-'

A hivatalos lapból. V á s 4 r“-' 
mivelés-, ipar- és kereskedelemö- 
S-aboksmegyébe kebelezel1 
gedte, hogy ott a fnlv.:- 
tott orszásre- 
tath- — -"

84 fus 475 kr. Bácskai 450 v. m 86 fns 509 kr. 
Székesfehérmegyei 300 v. m. 85 fns 495 kr. 600 v. 
m. 86 fns 497 kr, 600 v. m. 86 fos 5 frt. T e n g e r i 
1000 v. m, 3 írtjával. Szerződések köttettek újbú­
zára 450—452 krjával; repezére 10 frt 50—60 kr; 
bánságiak 40—50 krral olcsóbbak, mert nagyon 
aprószemüek. Zab tavaszkor átadva 2 frt 11—12 
kr 50 fontja.

Az értéktőzsdén élénk üzlet volt; legkapósab- 
bak az osztrák papírok; osztrák hitel részv. 240.70- 
eii kezdve 241.60—241.70-ig emelkedtek, magy. 
földhitel részv. 80y,-ig, municzipalis részv. 34V,-ig 
vásároltattak, magv. sorsjegyek 85V,-ig voltak 
keresve.

A déli tőzsdére bécsből lanyha árfolyamok ér­
keztek, mi pillanatnyi rósz benyomást gyakorolt, az 
irány azonban szilárd maradt és csak is üzérkedő 
papírok vesztettek valamit árfolyamukból, ellenben 
egyéb értékek még valamivel magasabban hagyták 
el a piaczot.

Bankok közül osztr. hitel részv. 239.70 után. 
Zárlatnál 240.10—240,20-on maradtak, magyar hi­
tel részv. 226'/a-en, magyar földhitel részv. 79, <— 
80-on, angolmagyar részv. 157,—16'/,-ig, vásárol­
tattak, municzipalis részv. élénken 35'/,-ig voltak 
forgalomban. Zárlatnál 34'/,—345/4-en,magyar tiszt­
viselő egylet részv. pedig 11‘/,—12-őn maradtak.

Első hazai takarékpénztár részv. 2280 -2300 
jegyeztettek. I. magyar biztositó társulat részv. 
1015. és 1025-el vásároltattak, pesti közúti vasút 
részv. 226—227-en maradtak.

Ipartársulatok közül Gschwindt-féle szesz­
gyár részv. 197-en, sütők és molnárok gőzmalom 
részv. 240-el, Erzsébet gőzmalom részv. 118‘/„-en 
kerestettek.

Kamatozó állam és tőke értékek igen szilár­
dak maradtak, Il-od rendű magy. keleti vasút el« 
sőbbségi kötvények 72.30 -72.25-ig vásároltattak, 
magyar sorsjegyek 85.50 után 84.75—85 ön ma­
radtak. Valuták és külföldi váltók nem változtak.

Az anglo-magyar banknak az igazg. tanács ál­
tal pontosan felülvizsgált s a közelebbi napokban a 
felülvizsgálok elé terjesztendő évi zárlata az összes 
levonások után s a beszterczebányai ér­
ti ő ü z 1 e t eladásánál szenvedett veszteséggel 
együtt, az „U. L1.“ értesülése szerint valamivel 
több mint 3,000,000 forint tőkét tüntet fel. — A 
banknak nem lévén többé sem függőben levő köte­
lezettsége, sem említésre méltó passivája W 
szerint intézkedéseket fog tenni 
rés újjászervezésére 

Forgalmi v 
adatokból " 
az u'"



A budapesti áru és értéktőzsde hivatalos árjegyzései 1875. Április 8-án.

Gabonanem
bo Ára

vámroázsán- Érték-papírok.
Ár.'olyam

s ként véve kínálva

Bar.a bánsági 83 Állampapírok.
» r 84 4.55 —4.65 Magy. vasúti költ. á 120 frt. 100.75 101.(0

85 4.70 -4.80 Gdrnöri államvasut zálogl. -- .--- —.—
» r 86 4.85-4.90 Magyar sorsolási kölcsön 84.75 85.-
•j n 87 4.90-íw- Magyar földteb. kötv. . 79.75 80.25
n n 88 Ugyanez sorsol, zárad. 1867 78.— 78.50

89 5510-5.15. : Tem. bánát. föld in. . 77.— 77.50
„ tiszavideki S3 ' -- Sors. eáradékkal 1869 . -- .--- --
» V 84 4.65—4.70 Horr.-Szlav. földt. köles. — .-- -- .---
» n 85 4.80-4.90 Erdélyi földment. köles. 76.— 76.50

86 4.95—5 05 Érd. erdőválts. ktl. 100 frt. 74.— 74.25
„ „ 87 5.10—5 15 Unif. allamadó 5°/o papír- 71.20 71.40
-1 w 88 5.15—5.25 Unif. államadó 5"/o ezüst

75.60yy n 89 5.25-5.30 jan.—jul. kamatozó 75.80
„ pestvideki 84 4.55—4.65 Unif. állandó 5% ezüst okt.

75.80» yy 85 4.75—4.85 kamatozó....................... 75.60
yy yy 86 4.90—4.95 500 frtos 1860-iki sors. . 112.75 113.25
n yy 87 5.-----5.05 100 a 1860-iki „ . . 115.75 116.25
„ “ 88 5.10-5.20 100 „ 1864-iki „ . . 139.50 140.-
n ff 89 5.20—5.25 1671 pesti vár. köles. 6°/, 90.25 90.50
„ fen er megy. 84

85
4.65—4.75 
4.85—4.95 Biztosítási papírok.

1 ” 86
87

5. -5.10
5.15—5.25

Atlas viszontbiztosító .
Első magy. bizt. kizárólag 1020. 1025.

88 5.25—5.30 Haza .......
Pannónia .......................

43.—
320.—

46.— 
325.—

Értékpapírok.

Pesti
Hunnia . . . .
Kronos nyugil. és életbizt.
Unió..............................
Tisza bizt. társulat.

Vasúti papírok
Pécs-Barcsi vasút . .
Pesti lóvaspálya . •
Budai lóvaspálya .
Újpest-llákos-Palotai lóv. 
Alföld-Fiumei vaspálya 
Északkeleti vaspálya . 
Magyar keleti vaspálya 
Erdélyi vaspálya .
Déli vasuttársulat .
Budai gózsikló . .

Bank papírok.
Alt. magy. municipális hi 

telegylet .... 
Angol-magyar . . .
Bánáti kér. és hitelbank 
Magy. általános hitelbank 
Franco-magyar bank 
Magy. általános fóldh. int.

Árfolyam

véve kínálva

180

226
78

63.—

31.25
15.50

2^6
tO

50

64.—

34.50 
16.

226.50 227.—

Érték-papírok.

Magyar jelzáloghitelbank . 
Kisbirtokosok lOldhitcIiut. 
Sopronyi nyug.-iu. o. jele. h. 
Pozsonyi hitelbank. .

„ iparbauk . 
Takarék- és hitel-egylet . 
Pesti népbank . . . .
Budai-Óbudai népbank
Iparbank.............................
Budai kereskedelmi bank . 
Pesti kereskt delmi bank . 
Pesti iparbank . . . .
Pest-budai kázmiivesbauk. 
Pesti egyleti bank . 
Debreczeni kérésit, bank . 
Temesvári keresk. és iparb. 
I. Erdélyi bank. . .

Takarékpénz. részv.
Ó-Budai takarékpénztár . 
Ferenci.- s .Tózsefv. takp. 
Orsz. közp. takar, pénztár 
Pesti I. hazai . . . ■
Pest-Lipótvárosi 
Buda-pesti főv. takarékp. 
Pest-Terézvar. takarékp.

Árfolyam

véve I kínálva

51'.75
31*-- 
49.00 

161 — 
73.— 

125 — 
52.50

91 — 
2250

14li —

51

31
50

162
775
327
53

91
2800

142

50

50

50

50

Érték-papírok.

Pest elővárosi takarékp. . 
Általános budai polgári

Malmok.
Árpád gőzmalom .
Aradi gőzmalom . • .
Blum-féle gőzmalom . 
Concordia gőzmalom . 
Erzsébet gőzmalom 
Király gőzmalom .
Luiza gőzmalom 
Molnár és sütök gőzmalma 
Henger gőzmalo n . 
Viktória gőzmalom.
Első buda-pesti gőzmalom. 
Budai gyártelepitvéuyek . 
Pauuoui i gőzmalom

Részvény vállalatok
Első magyar serfőzde 
Sertés hizlaló 
Athenäum 
Pesti nyomda 
Franklin társ.
Egyesült magy. gözh.- 
Ganz-féle vasöntödék

Árfolyam Értékpapírok.

véve kínálva

45 — 46.— Gschwiud-tóle szeszgyár .
39.— 40.— Első inigyar bőrgyár . 

R.-Murányi bánya . 
öyapjumosó és biz. I. m. .

.-- .-- • Salg 'tarjáin bánya .
--.-- -- .--- Sehlick’fále vasöntödék

. .-- Soda- és vegyészeti
1~0.— l'-5.— Sóskúti köbanya
119.00 120.— Spodium- és csontliáztgyár
-- .--- --.--- Szesz I. magyar.
96.— 98.— Kőszén- s tégla- (Dräsche)

241.— 243.— gyár.............................
765.— 775.— Magyar ált. kőszéngyár .
99.— 100.- Ált. waggon-kölcs.-társ

655.— 660. — Alagút..............................
0.00 0.— Zaizetzky-féle gyufagyár .

ö7d.— 375. - Sz.-Endrei téglagyár . 
Buda-Pesti téglaégető. . 
Buda-ujlaki téglás mészgy.

595.— 397.- Kőbányai tégla társ.
136.-
265.00

140.— 
266.— Zálogjegyek.

510.— 545.- 5'/i“/o magyar hitelintézeti
_#__ --.-- 6 V, magyar jőve lékjegyek
_,--- .-- 5'/i% jelzálog hitelbank .

270.— 275.— 6°/e kereskedelmi bankj.

Árfolyam 

yéve 'kínálva

194.—1201

94.— 100 
76.— .7 

122.—'121
0. — 75 

150.-155 
130.— 140

134.— 135

60.—

54.—
72.—

61

8G.*/,I 87.25

Érték-papírok.

6% ált. tol.ili. részvényt . 
r.ly 0/ .h /o n n »
.Elsőség! kötelezvények.
Eszak-k-leti Vasválpa .
Kr iélyi vaspálya ezüst 
Duda-pesti laucxhid 
Bors. misk. gőzmalom 6°/0 
Buda pesti gőzmalom . 
Pannónia gőzmalom 
Egyesült magy. gőzh. társ.

Valuta.
Pénzek.

Arany....................................
Osztrák, magyar 8 forintos 
Napoleond’or . . . .
Osztrák-magyar ezüst 
Porosz pénzt, utalványok

Devise. — Váltók.
Augsb. 100 frt. dóin. élték
Frankfurti........................
Hamb irgi 100 ma cobauk 
London 100 Lira . •
Páris 100 franc . . . .

Árfolyam

véve kínálva

87.75 
íti. 75

85.50

175.—

8J.— 
87.—

85.75
177".—

véve kínálva

5.21- 5.23.
8.86- 6.88.-
8 86 - 6.86.—
103 75 104.25
162. V, 163.-

54.20 54! 30
53. sO 54.00

111.— 111.25
43.80 44.—

Gyorsvonatok.
Budapest indulás 7.50 reggel 
Becs érkezés 2.12 délután 9.29 esto.
ISées indulás 3.15 délután
Budapest érkezés 10.05 este 6.36 reggel.

Személyvonatok.
Becs indulás 8.45 reggel 8.20 este. 
Budapest érkezés 5.56 délután 6.06 reggel. 
Budapest indulás 6.57 délntán 7.06 reggel 
Báziaa érkezés 8.46 reggel 10.29 este. 
Baziás indulás 6.05 este 3.30 reggel. 
Budapest érkezés 8.12 reggel 7.49 este.

1 "udnlás 9.15 reggel 9.25 este.
*-1 6.03 reggel.

"A ’ste
’8 óijel.

~1.

Sólyom indul 10.19 este.
Seszterceb. érkezik 11.46 éjjel.
Seszterczebánya iudnl 8.08 este.
Sólyom érkezik. 9.15 este.
S.-Berzencze indul 9.25 délelőtt.
Selmecz érkezik 12.19. délután.
Selmeez indul 4.25 délután.
G.-Berzeucze érkezik. 6.22 délután.
Miskolcz indulás 1.45 délután 5 délután.
Fülek érkezét 7. este 12 50 éjjel.
Fülek indulás 6.50 reggel 7.50 este.
Miskolcz érkezés 11.31 délután 6.45 reggel. 
Budapest indulás 7.30 reggel 12 délben 10.30 éjjel. 
Hatvan e 9.86 „ 3.22 délután 1,51 »
Miskolcz érkezés 1 délntán 8.45 este 7.10 reggel. 
Miskolc» indulás 1.25 , 7.50 reggel 10. éjjel
Hatvan 4.52 délután 1.35 délután 3.34 reggel. 
Budapest érkezés 6.60 este 4.25 délntán 6.80 reg 
Vámos-Györk indulás 3.15 éjjel 12.19 délután. 
Gyöngyös érkezés 3.50 éjjel 12.54 délután. 
Gyöngyös indulás 1.30 éjjel 9.28 reggel. 
Vamos-Győr érkezés 1.59 éjjel 9.57 reggel. 

“-Abony indulás 6.10 este 5.53 reggel.
' ezés 9.13 este 5.53 reggel.

'1 2.04 délután 11.37 éjjel.
’“zés 2.49 délután 12.22 éjjel 

—ggel 5.2ö délután.
9 este.
' «7 éjjel.

'•'gél.

Budapest érkezik 1.87 este 6.05 reggel 4.56 d. u. 
Kanizsa 10.65 éjjel 5.45 reggel 2.15 délután. 
Bécsújhely órk„ 7.13 reg. 12.46 d. u. 3.35 d. u. 

V.07 este.
Bécsújhely ind. 10.10 d. e. 1.36 d. n. 8.20. este

tJtiíO esto.
Kanizsa érhez. 10.33 délelőtt 10.18 éj. 4.37 reggel. 
Kanizsa indulás 5.18 reggel 2*35 délután.
Barcs érkezés 7.58 reggel 6.23 este.
Barcs indulás 12.08 éjjel 10.48 délelőtt.
Kanizsa érkezés 3.19 reggel 1.21 délután. 
Székes-Fehérvár indulás 10.18 délelőtt 12 éjj 
Ujszöny érkezés 2.42 délután 3.55 reggel.
Ojszóny indulás 2.33 „ 11.37 éjjel.
Székes Fehérvár érkezés 5.51 délután 2.58 éjjel. 
Zágráb indulás 10.05 deleiőtt 8.45 este. 
Károlyváros érkezés 12 délben 10.10 éjjel. 
Károly város indulás 5.10 reggel 2.ö5 délután 
Zágráb érkezés 7 05 reggel 4.35 délután.
Sziszek indulás 4.58 reggel 5.43 „
Steinbruck érk. 10.49. d. e. 3.15 d.u. 11.10 éjjel. 
Steinbrück indulás 4 reggel 4.40 délután.
Sziszek érkezés 9.50 délelőtt 9.53 este.
Fiume indulás 5 reggel 6.30 este.
Szentpéter érkezés 8.23 reggel 9.53 este. 
Szentpéter indulás 2.15 éjjel 8.45 este.
Fiume érkezés 6.13 reggel 12.1 éjjel.
Zákány indulás 6.48 reggel.
Battaszék érkezik 3.44 délután.
Báttaszék indulás 3.37 reggel.
Zákány érkezik 12. délbeu.

Tlszavldékl vaspálya.
«st indulás 7.30 reggel 6.26 este.

—tulás 3.51 délután 4.30 reggel.
11.52 éjjel 6 este.

•gel ß.20 délelőtt.
délután 10.12 éjjel.

’ 8,40 reggel.
‘ ■ 5.10 éjjel.

81 reggel.
••e.

1.

Budapest indulás 7.30 reggel 626 este.
Arad indulás 3.56 délután 6 reggel.
Temesvár érkezés 5.46 este 8.35 reggel.
Temesvár indulás 10.17 délelőtt 5.55 este.
Arad indulás 12.30 délután 9.10 este.
Budapest érkezés 8.31 este 8. 5 reggel.

Yágvölgyl vaspálya.
Pozsony indulás 7.30 reggel 1.31 d.U. 6.30 este. 
Nagyszombat étkezés 9.12 d. e.3.38 d. u. 8.12 é. 
Nagyszombat indulás 6.15 reg. 1.23 , „ 6.23 est. 
Pozsony érkezés 7.. 7 reggel 3.30 d. u. 8.35 éjjel

Magyar északkeleti vasút.
Szerencs indulás 9.0,1> délelőtt 3.59 délntán 
S.-A. Ujhely indulna 11.30 délelőtt 5.44 este. 
M.-Sziget érkezés 9.29 éjjel 5.36 reggel 
M.-Sziget indulás 6.55 reggel 9 24 éjjel.
S.-A. Ujhely indulás 5.45 este 9.21 délelőtt. 
Szerencs érkezés 7.48 este 11.02 „
Debreczeu indulás 4.12 délután 4 reggel. 
Királyháza érkezés 12.31 éjjel 10.03 délelőtt. 
Királyháza indulás 3.19 reggel 2.56 délután. 
Debreczeu érkezés 11.50 délelőtt 9.07 este. 
Batyu ind. 3. 12 délután. I Munkács ind. 11.49 d. e. 
Munkács érk. 4.23 d. u.| Batyu érkezés 1 d. u 
S. A.-Ujhely iudulás 6.09 este 8.57 reggel.
Kassa érkezés 9.44 éjjel 12.13 délután,
Kassa indulás 5.11 reggel 1. 1 délután. 
S.-A.-Ujhely érkezés 8.56 reggel 5,30 este.
Ungvér indulás 12.11 délntán.
Nyíregyháza érkezik. 6.46 délután.
Nyíregyháza indulás 3.20 reggel.
Uugvár érkezik. 4. 10 délután.

Első erdélvl vaspálya.
Arad indulás 1.20 reggel 4.19 délután. 
Gyulafehérvár érkezés 4.51 délután 2.55 éjjeL 
Gyulafehérvár indulás 10 délelőtt 12.52 éjjel.
Arad érkezés 8.U2 este 11.46 délelőtt.
Piski ind. 3.01 délután. I Petrozsény ind. 7.10 reg 
Petrozséuy érk. 7.22. est. | giski érkezés 11.52. d. e.

A magyar keleti vasút.
Nagyvárad indulás 5.07 délután 6.18 reggel. 
Kolozsvár „ 11.21 éjjel 8.45 v ^ ^

reggel. t g 3 2
Brassó érkezés 1.30 délután 6.10 í íjeip 

reggel. "
Brassó iudulás 2.10 délután 7.30 \ 1 js - *5 este. I g-S-S
Kolozsvár érkezés 4.25 reggel 4.40 i 'S M U ^ 

délután. ’ ja -3 -a ■*
Nagyvarad érkezés 10.55 délelőtt 8.32 este. 
Kocsárd indulás 3.20 reggel.
M.-Vasárbely érkezik. 5.15 reggel.
M.-Vásárhely indulás 10.05 éjjel.
Kocsárd érkezés 12.26 éjjel.
Kis-Kapus indulás t.,55 reggel 9.40 éjjel 
Nagyszeben érkezés 9.05 reggel 11.40 éjjel.

Közlekedik csak hétfőn és csütörtökön. 
Nagy-Szeben indulás 5.40 délután 3.40 reggel. 
Kis-Kapus érkezés 7.50 este 5.35 reggel.

Közlekedik csak ézerdán és szombaton. 
Tövis indulás 9.05 délelőtt 11.46 éj. 4.15. riélut. 
Gyulafehérvár érk. 9.45 d. e. 12.26 éjjel 5 d.

Közlekedik csak hétfőn és csütörtökön. 
Gyulafehérvár ind. 10.10 éjj. 3.19 reggel 8. d. 
Tövis érkezés 10.50 éjjel 3.57 reggel 8.40 d. e. 

Közlekedik csak szerdán és szombaton.

Alföld-fiumei vaspálya.
Nagyvárad indulás 5.05 délután 9.11 délelőtt 
Eszék érkezés 10.23 délelőtt 11.20 éjjel.
Eszék indulás 5 délután 3 reggel.
Nagyvárad érkezés 9.10 délelőtt 7.15 este. 
Eszék indulás 5.35 reggel 10,55 délelőtt.
Villány érkezés 7.17 reggel 1.11 délután. 
Villány indulás 11.32 délelőtt 10 éjjel.
Eszék érkezes 1.14 délután 2.19 éjjel.

Mohács-pécs-barcsl vasút.
Mohács iudulás 5 délután 6.20 reggel.
Barcs érkezés 12 éjjel 10.40 délelőtt.
Barcs indulás 8.08-reggel 6.41 este.
Mohács érkezés 12.20 délután 12.39 éjjel.

Magyar nyugati vasút.
Székesfehérvár indul. 9.37 reggel. 12.19 éjjel 
Grácz érkezik 8.18 reggel ,5.53 d. u. 7.53 reg. 
Grácz indul 6.40 reg. 9.37 d. e. 7.57 d. e. 
Székesfehérvár érk. 3.40 d. u. 3.18 éjjel. 
Kiscell indulás 9 26 délelőtt.
Szombathely érkezés 11.26. délelőtt. 
Szombathe'y indulás 12.58 délután 
Kis-Czell érkezés 3.8 délután.
Szék sfehérvár in Inlás 9.37 délelőtt. 
Szombathely érkezés 4.57 d. e.
Szombathely indul 7.10 reggel.
Székesfehérvár érk. 4.49 d. u.
Szombathely indulás 11.56 d. e.
Grácz érkezés 5.53 d. u.
Grácz indulás 9.20. délelőtt 
Szombathely érk. 4.47 d- e.
Győr indulás 8.9 reg. 4.46 délután.
Kis-Czell érkezés 12.4 i délben 8.35 este 
Kis-Czell indulás 2.44 délután 6.26 reggel 
Győr érkezés 6.23 este 9. 39 délelőtt.

Kassa-cderbergi vasat.
Kassa indulás 5 reggel 12.45 délután.
Rutt?k indulás 2.44 délután 1.40 éjjel. 
Oderberg érkezés 6.30 este 5.25 reggel.

. Oderberg indulás 7.30 este 11 délelőtt. 
Kuttek „ 2 éjjel 4.15 délután.
Kassa érkezés 4.43 délután 3 5:t reggel.
Kassa indulás 6.30 este 5.50 reggel.
Eperjes érkezés 8.02 E 6.36 „
Eperjes indulás 4 délután 215. éjjel 
Kassa érkezes 5.30 este 3.10. reggel.

Eperjes-íarogwl vasút.
Eperjes iudulás 2.45 d. u, 
Őrlő érkezés 6.10 este.

1 <?r26 «un. 4.33 reg.
I Eperjes erk. 6.15 reg.

Első magyar gailiczlai vasút.
Legénye-Mihály iudulás 7.41 este. 
Pvzemvsl érkezés 6.13 esto 6.20 reggel. 
Przemysl iudulás 9.02 este 8.34 „
Legénye-Mibaly érkezés 4.26 délután.

►3
p

, ANÓ

1. sz. ajánl
il, szép him- 

szögezve 

os orral, 

szege-

2 frt 70 ltr.

3 frt 50 kr. 
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VODIANER F.
Budapesti nyomdatulaj demos, (IV. megyeháztúr 9. sz.) kiadóhi­

vatalában az

ORSZÁGOS TÖRVÉNYEK
hivatalos kiadósa a következő alakokban jelent 

meg, és úgy itt mint minden könyvkereskedésben is 
kapható :

Az orsz. Törvények 1373. évi kiadásai:

Orsz. Törvénytár (Corpus Juris). Ára kötve _<v*_kr-_
teljes pld.......................................................... 2 60

Törvények gyűjteménye 8-dr. egy kötetben
kötve teljes pld............................................... 1 60

Törvények gyűjteménye 8-dr. díszesen kötve 2 OO 
n „ (olcsó kiadás köz­

ségek számára) egy kötetben, teljes
pld. Ára...................................................... 1 20

Törvények gyűjteménye, zsebkiadás, finom
velinpapirou........................................................ 1 60

Törvények gyűjteménye, zsebk. disz. kötési). 2 60
Landesgesetze...................................................... 1 60
Magyarországi Rendeletek-tára S-dr. egy

kötetben fűzve ... .... 3 —
Az orsz. Törvények 1374. évi kiadásai:

Országos Törvénytár (Corpus Juris) Ara *
kötve teljes péld.....................................................2 40

Törvények gyűjteménye 8-dr. egy kötetben
teljes pld.................................................................... 1 50

Törvények gyűjteménye S-dr. díszesen kötve 2 3 )
„ „ olcsó kiad. közsé­

gek számára 1 10
Törvények gyűjteménye zsebkiadás finom

velinpap......................................................................1 40
vények gyűjteménye zsebkiadás díszes

ütésben. ..............................................................2 —
gesetze...................................................... í 40

rsz. Rendeletek-tára S-dr. egv kö-
.......................................... . 4 —

"ülőn kiadások füzetekben:
Vili. IX. (új bélyegtörvény, 
reseti-adö-, házadó-, jövedel- 
vények) egy füzetben . . — 15

1 nyelven egy füzetben. . — 15
Á telepitvényekröl . . — 15
nyelven . ... — 15
méter-mérték behozata-

.........................................— 20
elven........................ — 20

n .... — 2J
«deletek a méter- 
\ ábrákkal . . — 50

..................................- 50
...........................— 60

viselöválasz- 
.... — 30

. . . — 30

... — 30
. . . — 30
'dtartás — 20
özjegy-

. . — :o

. . — 30
«lány

. — 20
I s

. — 30

. — 60
— 35
— 35

1 20
— 30
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